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10.
12.

13.

14.

15.

16.

18.

20.

21.

a)2, 4,86,8, 10, 12, 14, 16, 18, 20
6) 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50
B) 132, 134, 136, 138, 140, 142, 144, 146, 148, 150

a) 387 > 378 6) 931 > 913 B) 375 < 409
504 < 540 741 > 714 926 < 962

52+ 18 =170 40 + 30 =70 84+62="T0

25 + 45 =70 7+63="T0 50 + 20 =170

Pewenue.

15 - 3 = 54 (1.)

Omeem: B Tpéx Opuragax 45 JesoBeK.
Bo Bcex MHOrOYTOJBEHKAX CTOPOEEL OAHHAKOBHIE.

Pewtenue.

1) 52 + 40 = 92 (M.) — 6acKeTGONBLHBIX W TEHHHCHBIX
2)98 - 92 =6 (m.)

Bripaxkenue: 98 — (52 + 40) = 6 (m.).

Omeem.: B CHOPTHUBHOM 3aJie 6 BoAeHGONbHBIX MAYE.
Pewenue.

700 — 200 = 500 (M.)

Omeem: B manoMm aane "Ha 500 Mecr MeHbIe, yueM B 0oabInoM. B 60Jn-
mom 3aje Ha 500 MecT Gojble, YeM B MAJOM.

38 + 9 =47 58 + 19 =177 35 =T =42 45 + 27 =172
50 + 24 =74 53 + 27 =80 68+ 2=70 78 +12=90
14 + 9 =23 15+ 8=23 16 + 7 =238

17+ 6 = 23 18 + 5=23

Pewenue.

16 + 8 = 24 (m.)
Omeéem: Ha CTDYHHBIX MHCTPYMEHTaX HrpaeT 24 My3bIKaHTA.

a)38 +5=43 6)58+3=61 'B)29+8=37 r)34+9=43
64 +9="73 29 + 6 =235 47 + 6 =53 38 + 3 =41
a)47+26=73 6)38+43=81 B)34+11=45 1)29+46=175

Pewenue.

1) 14 + 12 = 26 (x.) — Gepes 1 Touoei
2)26 - 15 =11 (x.)

Bripasxerwe: 14 + 12 - 15 = 11 (x.).
Omeem: B0 aBope 11 xycros.

30 -12=18 20-2=18 48 - 30 =18
24 -6=18 60 — 42 = 18 42 - 24 =18
Pewenue.

32 + 37+ 32 =101 (x.)

Omeem: B nome 101 xnien.

Pewenue.

112 + 7 =19 (n.) — 3aEMMAJIHKCH CHAYAJIA

2) 19 + 5 = 24 (p.)

Bripaxenne: 12 + 7 + 5 = 24 (p.).

Omeem: B CeKIMU CTAJI0 3aEMMaThcA 24 peGEHKA. .
75 — 45 =30 90 -9 =81 37-28=9 67 — 18 = 49
73-67=6 63 - 37 =26 49 - 19 =30 89 - 50=39



22.2)97T-70=27 6)13+3=16 B) 90 -9 =81 ry98 -7=91
86 — 60 = 26 24 + 4 =28 80-8=72 87 -6=81
75 - 50 =25 35+ 5 =40 70 - 7=63 6 -5="T1
64 -40=24 46 + 6 = 52 60 -6 =54 65 -4 =61
53 - 30 =23 57+ 7=64 50 -5=45 54 -3 =51
42 - 20 = 22 68 +8=176 .40 —4 = 36 43 -2 =41
31 -10=21 79+ 9 =88 30 -3=27 32-1=21
Pewenue. B

28.

24,

25

26.

217.

28.

29,

30.

31.

1) 18 - 4 = 14 (M) — ganHA BTOPOrO KYCKa
2)14 + 6 = 20 (m)
Bripaxenre: 18 — 4 + 6 = 20 (m).
Omeem: nuuHa TpeThero Kycka 20 .
a) 93, 89, 85, 81, 77, 73, 69, 65, 61.
6) 37, 42, 47, 52, 57, 62, 67, 72, 77.
B) 57, 64, 59, 66, 61, 68, 63, 70, 65, T2.
r) 38, 40, 43, 45, 48, 50, 53, 55, 58, 60, 63.
Pewerue.
8 +3=11(n.)
Omsaem: B cpepy 6nu10 nposano 11 moprdeei.
Pewenue.
1)3-2-2=4 (xr)
2)5.-2-2=8 (xr)
Omsem: Macca THIKBHI 4 KrI'; 8 Kr.
a) 78 - 18 — 2= 58

78 +18+2=98
B)90-8-6=176

6) 37 + 3 - 4 =36
37-3+4=38
r) 41 — 7+ 6 = 40

90 -8-2=80 41 + 7-6=42
n)b4+7-6=55 e) 87 -9-27=51
4+6-8=T72 o 24 + 8 + 29 = 61
a) 47 + 30 =77 6) 38 + 25 =63 B)80 —-3=1T77
40+ 37 =197 39 + 24 = 63 80-4=176
r) 43 - 20 = 23 mn8lL-7=74" e) 74 -15=59
42 - 19 =23 80-8=72 75 — 14 = 61
xK)93 - 8=285 3) 29 + 38 = 67 '
94 -9=85 28 + 39 = 67
Pewenue.

1) 5 + 18 = 23 (yrp.) — cXesaj NepBHIHA Kiace
2) 8 + 16 = 24 (ykp.) — czejyaj BTOPOif KJacc
3)24 - 23 =1 (yxp.)
4) 23 + 24 =47 (yxp.)
Omeem: BTOPO# KJacc cesal Ha OOHO VKpalueHue 00abIne, YeM OepBhiil
KJIacc; Bcero Onuio caenano 47 yKpamieHHui.
Pewenue.
30 + 45 = 75 (.) — BMeInaloT JBa aBTOOyCa
Omeem: B AByx aBTo0ycax MOKHO pa3mecTuTh 74 naccakupa; 80 macca-
JMHUPOB Pa3MECTHTE HeJIb3d,
a) 37T + 9 =46
54 - 6 =48

6) 44 + 9 = 53
43 — 6 = 37



32.

33.

35.

36.

37.

38.

67 - 8=159 : ~ 72-7=65
46 + 7 =53 82+8=90
a)69+6="75 6) 34 + 9 =43
75 -6 =69 43 - 9 =34
75— 69 =6 43 -34=9
B) 68 + 13 = 81 r) 15+ 47 = 62
81 - 13 =68 62 — 15 =47
81 -68=13 62 -47=15
Izpynna
308=300+8 407=400+"7 201=200+1
II zpynna
570 =500 + 70 860 =800+ 60 990 =900+ 90 420 =400 + 20
PeweHue.

1) 72 — 50 = 22 (n.) — perel
2) 50 - 22 = 28 (u.)

Omeem: Ha Tenyoxone 22 nerei; nereil Ha 28 MeHbIne, YeM B3POCIBIX.

Peuwsenue.

23 -15=8 (™)

Omaeem: ®ena yIydmIna cBoil pesyJbTar Ha 8 M.
Pewernue.

23 + 25 = 48 (4.) — B ABYX KJaccax

50 > 48

Omeem: 6uxeTOB B UPK XBATHT IS ABYX KJIACCOB.

Pewenue.
1) 18 - 3 = 54 (&.) — B Tpéx Kopobrax
54 > 46

2)15- 8 =45 ()

39.

40.

45 < 46
3)9-83=27(.)
27 < 46

Omseem: ecnu yMenaeTcsa 18 nayek — MOYKHO palioxnuTs, eCcJIH yMeIla-

eTcst 15 mam 9 navyek — HeNb3A PASIONKMTH.

8)9-4=9+9+9+9 6)9-7=9
9-4=9-3+9 9.7=7
9-4=9-5-9 9.7=9
9.4=20+16 9.7=9
9.4=27+9 9.7=5
9.4=45-9 9.7=7
a)9-2= 18 6)9-3=27 B)
9.4=36 - 9.7=63
9.6=54 9.9=81
9.8="72 9.0=0
r)8-1=8 1) 7-8=56
645-0=0 550 - 0 =0
5.8=15 2.8=16
879-0=0 985 - 1 = 985
8.9="72 9.4=36
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41.

42,

43.

45.

47.

49.

50.

51.

2)29+29+29+29 +28<29.5

6) 703 + 703 + 703 + 710> 703 - 4 .,

B) 972 + 972 + 972 + 972 + 974 > 972 .
rr8+8+8+8+8+8 +8+8+8<8.8+9
a)9-5>67-28 6)9-6 <38+ 17 B)9-8>63+8

9.5<29+ 24 9.6<63-17 9.4<45-6
9.7>84-29 9.6 <54+ 18 9-8>54+9
9.5>52-8 9.-5>45-9 9.4<27+18
9.5<56-7 9.5 «<82-36 9.3>17+5
Pewenue. '

1)15-8="T(1.)

2)5+3=8(x.)

Omeaem: Ona kKynuxa Ha 7 Terpageit 6oablie, yem Jend; NeBOYKH Kynu-
Jqu 8 kapanjameit.

. Pewenue.

9+ 12 = 21 (am)

Omeem: gavHA TPOBOJOKN YMEHBLIOUAACh Ha 21 aM.
Pewenue.

19 - 14 =5 (m)

Omeem: mepBBIfi KAHAT KOPOUE BTOPOTO Ha 5 M.
Peuienue.

1Mm+8cm=1mM80cm

Omeem: rnybuna Oacceiina ansa nspoc.nbrx 1 M 80 cm.,

. Pewenue.

1) 46 — 20 = 26 (u.) — 2JE€KTPOHHBIX OTPEMOHTUPOBATIH
2) 46 + 26 = 72 (4.)

Bripaxenwme: 46 + 46 — 20 = 72 (u.).

Omaem: 3a HeJeII0 OTPEMOHTUPOBAIN 72 YacoB.
Pewenue.

28 -16 =12 (un.)

Omeem: kyouan 12 samm.

Pewenue.

7+ 5=12 (1n.)

Omeem: us aBrobyca BHouLIH 12 naccaxcnpon, B aBToGyce CTajlo Ha
12 maccaXxupoB MeHbINE.

a) 9m 3 am =93 am 6) 5am4cm < 54 mm
7 mM6 cMm =76 cMm 38M3amm<39Im
62cm<b6M2cm T4 mpm <8 M

4mm9em <Ham 2M8 am <29 mm



55.
57.

61.

62.

63.

64.

65.

65.

YMHOMXEHHe.
IInomans puryps:
1n8;2x3

Cummerpuunsie GUrypsl — Ne 1, Ne 2, Ne 4
IIxomanu Bcex QUIryp OAMHAKOBEIE.

.a)9.3=3.9

6)9-4=4-9

B)9-5=5-9

r9-6=6-9

Pewenue.

1)2.9=18 (p.) — y Gpara

2)5-4=20(p.) — y cecTput

3)20 -~ 18 =2 (p.)

Bupaxerne: 5 -4 -2 -9 =2 (p.). )

Omeem: y cectpul Ha 2 p. Gosblme, yem y Gpata.
?

T T

Y. — — — —
9 xr
C. —————o
2 Kr
P.

?

o

Pewenue.

1) 9 - 3 = 27 (xr)

2)9+3=12(xr)

Omeem: macca 4yeMonaHa 27 Kr, Macca pioxsaxka 12 xr.

a)8-2+1=17 8-3+2=26 8.-4+3=35
8:-5+4=44 8.6+5=53 8.7T+6=62

"6)8-9-9=63 8§.-8-8=56 8§ 7T-7=49
8-6-6=42 8-5-5=35 8-4-4=28

Pewenue.

1)9 -~ 8 =1 (M.) — ocTanoch B KaXJA0OM DARY

2)1 .6=6(m.)

Bripasxenne: (9 — 8) - 6 = 6 (m.).

Omeem: B rapaxe oCTaloch 6 MamuH.

a) 9 -3 =27 (M.) — B Tpéx pagax

6) 95 =45 (M.) — B nATH pAJAX

B) (9 - 8)- 3 =38 (M.) — ocranockt B Tpéx pamax
r} 8 - 3 = 24 (M.) — BHEXANO U3 TPEX PAAOB
a9 —8=1(M.) — OCTAIOCH B ODHOM PAZY

e) (9 -8)-2=2(m) — ocTanock B KBYX pAAax
#x)9 - 6 = 54 (M.) — 6BiZIO B rapake cHaYana

3) (9 — 8)- 6 = 6 (M.) — ocTanocs B rapaske

9.8=27 9-2=19 9.8=172 9.1=9
9.6=>54 9.4-36 9.7=63 9.9=-81
a)9.4-9=27 6)8-9=72 B9 7-9=54 r)5-9+9



66. 7 oTKp.

B. +—
20 omxp.
K., — e+ t + +——
- T
I —?
\\T?__/
Pewenue.

1) 7 - 8 = 56 (oTkp.)

2) 56 — 20 = 36 (oTkp.)

Omeaem: y Konn 56 oTKPHITOK, & y JIeHH — 30 OTKPHITOK.
67. Pewenue.

1)8 . 3 =24 (6.) — cpena 2-a obesapaHa

2).24 - 6 = 18 (6.) — cwena 3-a obeabaHa

3)8 +24= 32 (6.)

4) 32 + 18 = 50 (6.)

Omasaem: nBe o6eapsann! chenn 32 GaHaHa, TpH 00e3bsaHn — 50
68. PeweHnue.

1) 8- 3 =24 (n.) — exaynu B aBTODYyCE

2)8 + 24 = 32 (1.) — MaJLUHMKOB 1 AeBOYEK

3) 52 — 32 =20 (m.)

Bripaxenue: 52 ~ (8 + 8 - 3) = 20 (m.).

Omaem: B aBToOyce O6ELI0 20 CBOOOHBIX MECT.

69. 14 M

Pewenue.

14 -2 =28 (m)

Omaem: BricoTa enu 28 M, BricoTa Gepesnl
70.3)8-8=8.-7+8 6) 8-
-9-8
-8-8
-6+8
-9-16
-5-8
-3+8
-5+8
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74. a) napa Ne 1
0) mapa Ne 1
B) rnapa Ne 2



75.

78.
81.

82.

83.

85.

86.
87.

89.

12 . 2 = 24 (MepKK) — IJOLIAAL IPABOTO NPAMOYIOJLHUKA Naphkl Ne 2
5.4 = 20 (MepoK) — mIIOINajgh JIEBOI'O NPAMOYroApHUKA maphl Ne 1

3. 7 =21 (MepKa) — WIOMAJb IPABOTO NPAMOYToJbHUKA Haphl Nt 1

4 .5 = 20 (MepoK) — mIOOIAZb JIEBOT'O OPAMOYIoJbHAKA Haphl Ne 1

8 - 3 = 24 (MepxkHM) — NJIOOIAAL JIE€BOT'O MPAMOYTOJIbHHKA Haphl Ne 2
BeipakeHus o KakAo#H burypoit o603HavaioT ILIOIIATH 3THX GUATYD.
Bee ¢uryps — npAMOYTONIBHUKH PasHOM IIOMALH. ¥ HHUX OJUHAKOBAA
OIWHA ¥ pasHad IIMPYHA,

7 -7 =49 (Mepor) 7 - 5 = 35 (MepoK) 7 - 3 = 21 (MepKra)

¥V ouryp Ne 1, Ne 3, Ne 4 nromanp MOXKHO 3amucaThb 7 - 2 = 14 (Mepok).
Ecau Meproi nepBoil (GUrypsl CIUTATH KBaJPAT, @ MEepPKOi BTOpOit du-
T'YPH — TPEYTOAbLHUK, TO INOMAAb 3THX (DUTYD MOMKHO 3aIMCATH, KaK
9. 3 = 27 (mepoK).

Pewenue.

1) 7.3 =21 (x.) — nocazuna Hacra

2)8 -4 = 32 (x.) — mocaguna Ceera

3) 21 + 32 =53 (x.)

Boipaskenne: 7- 3+ 8 - 4 = 53 (x.).

Omeem: geBouxkHn nocaguau 53 Kycra.

Pewernue.

19 -4 =36 (cm)

2)3-8=24 (cm)

3) 36 + 24 = 60 (cM)

Bripamenue: 9 -4 + 8 - 3 = 60 (cm).

Omaem: nauHa goMauoii 60 cm.

.a)7-4-19=9 6)4-7+56=284 B)7:-3-7T=14
2.7+27=41 7-5+7=42 T+7+7+7=28
7.-5-7=28 6.-7+28="170 7T-7T-7=42
7-6+48=90 3-7-8=13 6-7-7=35

a)4 -3+ 5=17 — muomans puryper Ne 1
6)6-3+ 8=26 — nromaas Guryper Ne 2
B)6 -2+ 5 =17 — naomaas ur. Ne 1

r)3-5+ 2=17 — naomaas our. Ne 1
D4 -5+ 6=26 — naomaars dur. Ne 2

e) 6 -5-4=26 — nnomaxas pur Ne 2
ILnomanu Guryp oJuHAKOBEIE.

Pewernue.

1) 300 - 2 = 600 (M)

2) 600 + 900 = 1500 (m)

Omsem: Hacra npomna 1500 M 7o mrxomsl.

.a)7-5=385 6)6-3=18 B)5-9=45
6-4=24 6-7=42 5-8=40
4-9=236 6-8=48 9-6=0504

a)6 -6 =36 — puc. Ne 3
6)6-5=30—puc. No 1
B)6 -4 =24 — puc. Ne 2



90.

92.

94.
95.

96.

99.

100

103.

104.

a)6-5=5-6 6)6-8>7-6 B)5-6>6-4
2.6<8.6 7-6<6-9 8-6>6-17
a) Camasn Gonpmas mwiromans Gur. Ne 2
6) 7-4+ 4 =32 (mepxu) — maomane ¢ur. Ne 1
6-6 +1 =37 (Mepor) — miomagb pur. Ne 2
7 -5 =35 (Mepor) — miroians dur. Ne 3

a)b-5=25 6)5-4=20 B)5-3=15 ry5.-2=10
a) 16 6) 24 B) 15 r) 10
o9 e) 75 k)18 3) 366
a) Cxonbko 6yTeLIOK B 4 amuxax?
20 -4 =80 (06.)

6) CronbKo OYTHIIOK BOALI BO BCEX AINMKaX?
20 .- (4 + 3) = 140 (6.)
B) CKONBKO GYyTHLIOK BOABI HPOJanu 3a 2 pgua?
20. (4+3)+9=149 (6.)
r) CKONBKO GYTHIIOK BOARLI NPOJANH B HEePBRIH JeHb?
204+ 7=87(6.)
1) CxoJIbBKO GYTHIIOK BOALI, KOTODHIE HE CTOANM B ANOMKAaX, IPOJAN# 3a
2 nua?
7+2=9(5.)
e) CrosbKO GYTHUIOK BOALI HPOAAJIH BO BTOPOH AeHB?
20 -3+ 2=62 (6.)
sk)CROJIBKO BCETo GLIJIO AIMHUKOBT
4+3="1T(am.) )
3) Ha ckospxo Gosabie sMUKOB NPOJAIH B IePBLIA AeHb, YeM BO BTOPOii?
4-3=1 (sam.) :
B)8-4 =32 r) 13.4 =52 n)24-3="172 e)8.9="72
w)6 - T =42 3) 7-8=056 n3 7=21 K)5-9=45

.a)25-83=75 6)17-4=68 B)9-7=63 ‘1) 29-3 =87

98 - 23="1TH 80 - 12 =68 45 + 17 =62 90 - 3 =87
Jumuaa napa B).
Pewenue.
1) 12 + 4 =16 (m.) — KpacHRie U Gyprle
2) 26 - 16 = 10 (m.) .
Brurpaskenne: 26 — (12 + 4) = 10 (n.).
Omeem: Mama Kynmia 10 3eéHEIX IOMHIODOB.
Bce MHOIOYroJIBHMKH PABHOCTODOBHME.
Hyxn0 BoCnoNb30BaThCA IHHEHKOR
a) 3-8 =9 — nepumerp durypsr Ne 6
6) 3 -4 =12 — nepumerp duryps Ne 2

B) 3 - 5 = 15 — nepumeTp duryper Ne 1
r) 3 -6 =18 — nepumerp durypsr Ne 5
12-3=6

e) 2-4 =8 — oepumerp burypn: Ne 7
)2 -8 =16

3) 4 - 83=12 — nepumetp PUrype Ne 3



105.

107.

108.

109.

110.

/"_l%
— T

?

¥ o=

Pewernue.

1) 70 + 18 = 88 (M) -

2) 70 - 2 =140 (m)

3) 140 - 70 = 70 (™)

Omeem. pauHa KpacHOro mnposofa 88 M; AJEHA KEITOrO OPOBOAA
140 M; xénTelil TpoROA ANWHHEE CHHEro Ha 70 M.
a) 8- 7—-8 =48 (cr.)

6)8-(7T+2)="172(ct.)

B) (8 —1)-7 =49 (cT.)

r)(8+ 1) -7=63(cr.)

5 (8 —2)-7.=42 (cr.)

e)8—-T7)-T=T(cr.)

Pewenue.

1) 150 - 4 = 600 (m)

2) 600 - 50 = 550 (M)

Omeem: paccToOAHEHNE OT I0MA A0 mKoJusl 600 M, pacerosHHe OT Marasu-
Ha Jo mxoasl H50 M.

Pewenue.

2-4=8(xr)

Omesem: Macca MEAOKA 8 Kr.

PeweHrue.

. 1)8-2=16 (xr)

111.

112,

2) 8- 5 =40 (xr)

Omeem: 16 kr; 40 kr.

Pewenue.

5-4=20(cr.)

Omeem: Muma HaGpan 20 cTakaHOB YepPHUKH.

a) Mama mabpana 5 crakaroB YyepHuKH, a Munia — Ha 4 craxkaHa 60Jb-
me. CKOJBKO CTaKaHOB YepPHUKHE Habpan Muma? ’

Pewenue.

5+4=9(cr.)

Omeem: Mumna Habpaa 9 cTakaHOB YEPHHKH.

0) Mama malpasa 5 cTakanoB 4YepHHKH, a Muma — Ha 4 crakana
Menbmre. CKOIBKO CTAKAHOB UepPHUKHU Habpan Muma?

Pewenue.

5—4=1 (ct.)

Omesem: Muina Habpas 1 cTaKaH YepHHKH. :

a)2-5=10 6)3-2=6 B)4-3=12 ry5-3=15
2-4=8 3-3=9 4-4=16 5-4=20
2.3=12 3-4=12 4.5=20 2.7=14



118.
120.

122.

124.

125.

127,

CoueTraTelbHOE CBOﬁCTB_O YMHOKECRHUA

a)7-8-2=112 6)7-6-5=210 B)4-3-7=84
2.-9.9=162 3-9.8=216 3-7-7=147
8-9.3=216 9.9.3=243 5-8.8=2380
6-9-7=2378 7-9.4=252 7-6-8=2336

a)(4-2)-9=72 6)(8-3)-2=48
7-(2-4)=56 9-2)-3=54
(2-4)y-7T=56 (3:-9):-3=81
6-(3-3)=54 (4-3)-5=60

(8 -10)- 5 =400 (6.)

a)(5-7-10=35-10 6) (8- 7)-10=56 10
5.(7-100=5-70 8.-(7-10)=8-170

B)(9-8)-10=72.10 NG -7-10=42-10
9-(8-10)=9-80 6-(7-10)=6-170
2 Kr 9 Kr 7
U

22 Kr
Pewenue.

1) 22 — 2 = 20 (kr) — Macca A0J0K B ABYX SIIMKaX
2) 20 - 9 =11 (xr)

Bripaxenue: 22 - 2 — 9 = 11 (kr).

Omeem: macca A6I0K B ApyroM Amuke 11 kr.

2) 7-9-10 =630 6)5-3-10 =150
8-4-10=320 6.7 10 =420

8)9-4.10 = 360 r) 7-6-10 =420
8-3.10 = 240 8-7 10 =560

a) 36 - 10 = 360 6) 49 - 10 = 490 B) 72 - 10 = 720
810 =80 18 - 10 = 180 21 - 10 = 210
20 - 10 = 200 30 - 10 = 300 16 - 10 = 160

I ——————

B. |

—

T, %2

Pewerue.

1) 62 — 12 = 50 (y4.) — B IepBHIX KJjaccax

2) 50 + 62 =112 (y4.) — B nepBHIX U BTOPHIX KJjaccax
3) 112 + 50 = 162 (yu.)

Bripaxenue: (62 — 12) + 62 + (62 — 12) = 162 (yu.).
Omsem.: BO BCcex Kjaccax 162 yuenuka.



128. a) 32, 64, 126 ' 6) 320, 640

18, 24, 30 180, 240
12, 16, 20 120, 160
21, 28, 35 210, 280
27, 36, 45 270, 360
9,12, 15 90, 120

15, 20, 25 150, 200

129. Pewenue.

' 1) 10 - 3 = 30 (yu.) — nmpeAcTaBnIa Kaxgas IIKOJIA
2)30 -4 =120 (y4.)
Beipakerue: 10 - 3 - 4 = 120 (y4.).
Omeem: B copeBHOBaHUAX yuacTBoBayO0 120 yueHHKOB.

130. JI.

Pewenue.
1) 7- 3 =21 (r.) — Boapacr Jlenn
2) 7+ 5=12 (1.) — soapacr Oau
3)21 -12=9 (xn.)
4)21 -8 =14 (1)
5)21 -12=9 (a.)
Omeem.: JleHa crapime Oxu Ha 9 ner; I0pa muamwe Jlens: va 14 ne
Ona muagme Jlenr: na 9 ner.
131. Pewenue.
1)4 -3 =12 (m.) — xpacHux
2)4+ 12 =16 (m.) — KENTHIX U KPACHBIX
3)24 -16 = 8 (1.)
Bripaxenwe: 24 — (4 + 4 - 3) = 8 (ur.).
Omeem: B KOpoOKe 8 CHHMX IIapOB.
132. Pewenue.
1) 7- 2 =14 (cT.) — OTPEeMOHTHDOBAJ BO BTODPOI JeHD
2) 7T+ 14 = 21 (cT.) — OTPEMOHTHPOBAJ B IepBHI# U BTOPO# HeHD
3)22 -21=1 (ct.)
Bripamxenue: 22 - (7T+ 7 - 2)=1 (cT.).
Omeem: 1 cTyJ ocTamoCh OTPEMOHTHPOBATE B TPETHI JeHbD.
133. Pewenue.
1) 14 + 7 = 21 (x.) — mocaAnaH Ha OJHOH CTODOHE YIHIILI
2)21.2=42 (n.)
3) 20 + 5 = 25 (u.) — mocazaunu Ha OAHOI CTOPOHE YIHIIHI
4) 25 - 2 =50 (x.)
Omeem: mocaauiu Bcero 42 aepeBa; nmocaguay Becero 50 gepeBnes.

\

135. ) 7-(5-9) =7 - 45 = 315 6)8-(6-4)=8-24 =192
(7T-5)-9=35.9=315 (8-6)-4=48.4=192
B)7-(6-8)="17-48 = 336 r)9-(8-4)=9.32=288

(7-6)-8=42.8=2336 (9-8)-4=72-4=288



DNE@-7)-9=42.9 =378 e)(9-7)-4=63-4=252

7.(9-6)=17-34 =378 5.(8-7) =556 =280
x)9-8)-7=72.7=504 3)(3:9)-3=27.3=81
9-9-4)=9-36=324 9-(6-8=9-40 =360
Jlenenne
138. Henbasa.
141. a) 9-8-8=72-8 6)8-9-8=72-8
8-5+3=40+3 5-8+3=40+3
- T+7=56+7 7T-8+T7T=56+17
-6-9=48-9 6-8-9=48-9

146.
-8=40,8.-9=27,8-8=24
-8=40,4-8=32,3-8=24,2-8=16
r)2-9=18,3-3=9
149. OM =10 cm
Otpesry OM paBua AMHHA JOMaHEIX Ne 1, Ne 3, Ne 4

8
8
9-5=45,9-4=36,9-3=27,9-2=18
5
5

Puc. Ne 1 2.5=10,10:2=5,10:5=2
Puc. Ne 2 3-83=9,9:3=3
Puc. Ne 3 5.2=10,10:5=2,10:2=5
Puc. Ne 4 1.10=10,10:1=10,10:10=1
151. a) 27 - 8 = 216 6) 67 - 12 = 804
36 -9 =324 89-11 =979
42 - 7= 294 58 - 16 = 928

152. 6 - 4=24,6-8=48,7-8=56,7-6=42,2-9=18
9.5=45,9-9=81,7-7=49,6-2=12,6-6=236
9.-6=54,9-7=63,8 -8 =64

153. 56 : 7 =8 72:8=9 42:7=6 36:9=4
8.7=56 9.8=72 6-7=42 4-9=236
56:8=17 72:9=8 42:6="17 36:4=9

154. a) 27:9 =3 6)48:6=8 B)35:7=5 r)36:4=9

27:3=9 48:8=6 36:56=17 36:9=4

155. a) 8- 5 =40 6)4-6=24 B)9 5=45

40:8=5 6-4=24 5-9=45
40:5=8 24:4=6 45:9=5
5-8=40 24 :6=4 45:5=9
r) 7-4=28 n9-8=72 e)7-9=63
4.7=28 8-9="72 9-7=63
28:7=4 72:9=8 63:7=9
28:4=7 72:8=9 63:9=7

156. a) 266 : 7 = 38 6) 498 : 6 = 83
B)370:5="74 r) 513 : 9 = 57

157. a) 918 : 17 = 54 6) 480 : 32 =15

B) 728:8 =91 r) 893 : 19 = 47



159.

161.

162.

163.

168.
169.

170.

171,

172,
173.

B marasuHe 6bL1 21 XOMAK.

B ofHY KNeTKy mocaauiau 7 XOMSAKOB:

B maraswmne 66110 54 KpoaHKA.

CKOJMBKO KPOJUKOB IOCARHUAH B OJHY KJETKY?
B ofny KAeTKY mocafuiu 9 KPOJIHMKOB.

gk N

a)45:9=5 6)24:6=4 B)15:8=5 r)32:4:8
45:5=9 24 :4=6 15:5=38 32:8=4
Pewenue.

1)27:9=3 (c1.)

2)27:3=9 (cr.)

Omeem: noHagobuTes 3 cTosa; NOHAAOOHTCS 9 cTOJIOB.

1. 63 MapK¥ OH mogapHI APY3bAM

2. Henp3ast OTBETHUTE.

3. Hesb3a OTBETHTE.

4. 69 : 9 =17 (gp.) 7 gpyseil MAILYIUKA HNOJYIHIN MAPKH.

5. CkonbKO MAPOK OH IIOJAPHJI YeThIPEM Apy3baMm? 9 - 4 = 36 (Mm.)
CrosabKO MAPOK OH NOJAPWNT DATH APY3bAM? 9 - § = 45 (m.)

CKONMBKO MapOK OH IIOZAPHUN HIeCTH Apy3saM? 9 - 6 = 54 (Mm.)

YMeHbIIHUTH B HECKOJBKO pPas3

®urypa Ne 1

2)9-4=236 3)63:7=9 4)36-32=4
7-9=63 36:9=14 63+ 7="T0
4-9=236 63:9=7 32+4=36
9.7=63 36:4=9 36 -4=32
5)9-4=236 7-9=63 32 +4=36
4-9=36 9-7=63 36 —4=32
36:9=4 63:9=7 36 -32=14
36:4=9 63:7=9

He Bomio paBencteo 63 + 7 = 70.

Pewenue.

1) 48 - 6 = 42 (ok.) — noiimaa Cama

2)42 : 7 = 6 (or.) — moiitman Kona

3) 48 + 42 = 90 (ok.)

4) 90 + 6 = 96 (ok.)

Bripaxenne: 48 + (48 — 6) + (48 — 6) : 7 = 96 (ok.).

Omeaem: nBa Manbuukra moiMany 90 oxyHel; BCce MaJbYHKH IOHMAaIN

96 oxyned.

1. 24 : 6 = 4 (xr) — cJNB B CyMKe

2.4 -6 =24 (kr) — cJIUB B IIIECTH CYMKaxX

3. 24 - 4 = 20 (kr) — cAHMB B CYMKe MEHbIIE, U€M B AIHKE

4. 24 - 10 = 240 (Kr) — CJIHB B JeCcATH ANMKAX

5. 24 — 4 = 20 (Kkr) — AIIHEK CO CIMBAMHU TSMKeJee CYMKH CO CIKBAMM

Maia HeBHUMATEIBHO IPOYHTAJIA YCIOBHE 3ala4u. "

a)l8:2=9 6)24:3=8 B)56:7=8 r)28:4="17
18:9=2 24:8=3 56:8=1T 28:7=4



174. Pewenue.

175.

176.

179.

1) 21 : 83 = 7 (v4.) — Hemoukm

2) 21 + 7 = 28 (yu.)

3)21 - 7=14 (y4.)

Omeem: B Kknacce Bcero 28 yueHMKOB; MaJLUYUKOB Ha 14 GoJbmie, yeM

leBoueK. .

a) Ha ommoii mMamuHe MOKHO mepeBe3TH 8 KOpOOOK C HIDYIIKaMIH.
CKOJbKO KOPOOOK MOMKHO ImepeBe3TH Ha 5 MarmuHax?
Pewenue.
8-5=40 (x.)
Omeem: 40 KOpoGOK MOYKHO epeBe3TH Ha 5 MalluHAaX.

6) Ha ommoii MamumbHe MOMHO nepeBe3Tn 8 KOpoGOK C HUIPYLUKAMH.
Croasko noHagobuTCa MamuH, YToOB mepeBeaTn 56 KopoGok?
Pewenue.

56 :8 =7 (m.)
Omeem: nonagoburca 7 Mamux.
Pewenue,

1) 56 : 8 = 7 (rp.) — HAILIH JHCHYEK

2)7 -6 =42 (rp.) — HAIIIY DOAOCHHOBUKOB

3)42 - 12 = 80 (rp.) — Haman Geanlx

Omsem.:

1. Onsar B 8 paa Gosabine, yeM JHCHUEK.

2. Ilana 1 Mpmea Hamgu 7 JHCHYEK.

3. 42 nogockHEOBHXA HAIIM mana ¥ Muma.

4.42 - 7 =35 (rp.) — Gosnbluie HOSOCHHOBHKOB, Y€M JIUCHYEK.
5. 56 + 7 =63 (rp.) — onAT M AHCHYEK HAMNK mama u Murma.
6. 42 + 30 = 72 (rp.) — BCEero MOJOCHHOBHKOB U GedBIX rpuGos.

YBeJIHIHTH B HECKOJBKO pas.
) YMeHLIIHKTE B HECKOJBKO pas3.
Bo ckoasnko pas ...?

?

SN
K. F—— 0
'\//\\
C. t 7 - 4
B 9P [
Pewenue.
1)6 - 2=12 (p.) — mamén Cama
2)12 : 3 = 4 (p.) — vamén Kocra
3)12 -4 =8 (p.)
4)6 -4 =2 (p.) _
Omeem: Kocra Hamén 4 pakymky; Caima mamén Ha 8 pakymex 60Jb-
me, ueM Kocta; Kocra ramén Ha 2 pakymxy MeHbIne, yeM Bacs.




180. 1)(6-8):(4-2)=48:8=6 (p.)
2)(12.2):3=24:3=8 (p.)
3) Ilnomans neBoil GUrypsl BEIpaXKeHa B OAHHUX MEpPKax, a IpaBoid —
B apyrux, 110sToMy cpaBHHTD I/IOIIAAN HeJb3A.
181. a) Bo ckouasko pa3 Koxa mamén 6onbmre rpubos, yem Bosa?
24 : 8 =3 (p.)
Ckoabsko rpubos mamau Bosa 1 Kons smecTe?
8 + 24 = 32 (rp.)
6) Ha croabko rpubos Gosbiue Hameén Koxs, vem Mama?
24 — 4 = 20 (rp.)
Croabpko rpubop mamiu Bopa m Mama Bmecre?
8+4=12 (rp.)
B) Bo ckonnko pas Kona mamén Goabire rpu6os, yem Mama?
24:4=6(p)
Cxoneko rpubos mamau getn?
24 +8 + 4 =36 (rp.)
r) Ha ckosaskxo Gonbvme rpubos samén Bosa, uem Mamia?
8 -4 =14 (rp.)
Bo ckonsxro pas BoBa Hamén 6oaknie rpubos, yuem Mama?
8:4=2(p)
182. a) 9 - 7= 63 6)

6 B)7:3=21 r)7-4=28
7-9=63 7-

4

4

2

2 3-7=21 4-7=28
6 . 21:3=17 28:7=4
7 21:7=3 28:4=7

63:9="7
63:7=9

183. Pewenue.

1) 6 - 5 = 30 (M) — neHTH OTpeE3aa
2) 30 + 20 = 50 (m)
Bripaskenmue: 6 - 5 + 20 = 50 (m).
Omeem: B xycke 651510 50 M JIeHTHI.

184. a) 6 - 8 = 48 7-8=056 48 + 8 = 56
8-6=48 8-7=056 56 — 8 =48
48:8=6 56:8=17
48:6=8 56:7=8

6) 3-9=27
9.3=
27 3

: 9

I "m

7
9
3

186. 5 3u.

I, sy

<}

T.
K.

T "7 "~
R WO

Pewenue.

1)5-3=15(3n.) — y Tauu

2)5 + 15 = 20 (38.) — y Jloas! u Tauu
3)20:5=4(p.)



187,

188.

189.

190.

191.

192.

193.

Bripaskenue: (5 +5-3): 5 =4 (p.).
Omeem: v Katu B 4 pasa Gosblne 3Ha4KOB, 4eM y JIOABI.

B. v t 8

0. ————i E

K. | 5

1. ¥ Koan orxpeITOK B 6 pas Ooapine, uem y Oiera.

2. ¥ Osera oTKPBITOK B 2 paza MeHbIe, ueM Yy BoBHI.

3. ¥ BoBrl OTKDHITOK B 3 pa3a MeHbIIe, yeM y Koau.

a)9-5=45 6)9-9=81 B)9 . -6=054
9-4=36 9-8=72 9.-7=63

T. —

K. —t+—F———t—

P. —m+——+—

a) TeTpajb JelleBJie PYUKH B 3 pasa.
6) py4Ka [emerjie KHUTH B 2 pasa.
a) 208 - 3 = 624

6) 134 : 2 =67

B) 930 — 873 = 57

r) 930 - 93 = 837

n) 960 : 160 =6

e)390:78=5

36
S
24 ?

Pewenue.

1) 36 — 24 = 12 (yu4.) — aeBOUKHM

2)24:12=2 (p.)

3)24-12=12 (yu.)

Omeem: ManbIMKOB B 2 pada 00Jblle, YeM J€BOUEK; LEBOUEK Ha
12 MeHEBIIE, YeM MAJBYHKOB.

1)8-7=56 8-8=64 8.:2=16 4.8=32 7 -4=28
5-8=40 8-3=24 8-6=48 7.-8=56 3-6=18

3)56:7=8 40:8=5 64:8=8 24:8=3
56:8=7 40:5=8 24:3=8 16:2=8
16:8=2 48:6=8 48 :8=46 32:4=8
28:4=7 28:7=4 18:3=6 18:6=3

7 -8 =21 (M.) — MepKa KEJTOro HBeTa

7.6 =42 (M.) — MepKa CHHero LBeTa

7 .12 = 84 (M.) — MepKa KpPacHOI'o IBeTa

a) MepKa »KExToro 1MBeTa B 2 paza 6oJibille MEeDKH CHHETO I[BETa;



194.

195.

196.

197.

198.

199,

6) Mepxka xéxroro mBera B 4 pasa Gosplle MepKH KPAaCHOro IBeTa;
B) MepKa KPACHOTO IBET& B 2 pa3a MeHbIIEe MePKH CHHEro LBEeTa.

0. p—a—
T.
C. ———+—9p—
Pewenue.
2-2=4(p)
Omeem: y CBeThl feHer B 4 pasa Goarine, yvem y Tanu.
Pewenue.
1) 30 - 24 = 6 (;1.) — BoO3pacT cnlHaA
2)30:6=5(p.)
3) 30 + 2 = 32 (r.) — BoapacT oT1a uyepes 2 roga
4) 6 + 2 = 8 (1.) — BO3pacT CHIHA yepes 2 roga
5)32:8=4(p.)
Omeem: orer cTapille ChlHa B 5 pa3d; oTell 4epes 2 roaa Gyjer crapuie
cbIHA B 4 pa3sa.
AB =2cMm CD=6cm MK =12cm
a)12:6 =2 (p.) — orpesok MK B 2 pasa gaunuee, yuem CD
6) 6:2=3 (p.) — orpesok CD B 3 pasa xnuuHee, uem AB
B) 12: 2 =6 (p.) — orpesox AB B 6 pas kopoue, yem MK
r) 12 - 6 = 6 (cM) — orpe3ox MK ma 6 cm Goxrnite, uem CD
n) 12 - 2 =10 (cM) — orpesok AB na 10 cMm Mensine, yem MK
e) 6 — 2 =4 (cm) — orpesok CD ua 4 cm Gonpure, uem AB
#)6 + 2 =8 (cm) — cymma anuH orpeskos CD u AB
3) 12+ 6 + 2 = 20 (cM) — cymma gamE oTpeskoB MK, CD n AB
Pewenue.
1)28:4=17 (n.)
2)4 . 8=32(8.)
3)4-9=36 (8.)
Omsem: 28 BéceJs XBaTHUT Ha 7 JIONOK; ANA 8 JOOOK HaJ0 32 Beckaa, AN

9 nomox — 36.
7.6=42 8-.6=48 6.3=18
35:56=7 54:9=6 27:3=9
28:7=4 63:7=9 54:6=9
7-8=56 3-7=21 36:386=1
8.2=16
81:9=9
64:8=8
29-0=0

M. K.
TN T
E + t 1
' - P,

Konbku mopoxe Msiua B 2 pasa.



200. Pewenue.

201.

202.

203.

204.

205.

206.

207.

1)27:3=9 (rp.) ' 2)3-6=18 (8.)
3)3-7=21(s.) " 4)2-83=6 (s.)

Omeaem: MOXHO IOTUTSH 9 rpAXOK; NoHagoOUTCA 18 Bémep Boawl; 21 Bea-
po Boxmnl, 6 Benep BOLBI. .

9
B.

B@

Pewenue.

1)9 - 6 = 54 (r.) — BospacT 6a6yn.nm

2) 54~ 9 =45 (a.)

Brpaxkenue: 9 - 6 — 9 = 45 (1.).

Omsgem: BHYX MoJI0XkKe 0abymku Ha 45 ner.

M. = ?

K.:r : + +— —+ +
‘4

JI. —

Pewerue.

1) 4 - 2 = 8 (Xr) — noHAAOOUNOCHL MOPKOBHA
2) 8 - 6 = 48 (kr)

Bripaxkenue: 4 - 2 - 6 = 48 (x1).

Omeem: xaprohensa norpedoBaiock 48 Kr.

6-7=42 6-8=48 6-9=54 6-5=30
42:7=6 48 : 6 =8 54:9=6 30:6=5
42 :6=17 48:8=6 54:6=9 30:5=6
Pewenue.

1)24 -6 : 36 =4 (8.)

2)24 -12:36 =8 (8.)

Omeem: moHanobuTca 4 sarona; 8 BaroHoB.

Pewenue.

1)35:5 =17 (k.) — KpacHOH CMOPOAHHDI

2)35 ~-17 =18 (k.) — 4€pHOH CMOPOAHUHBI

Omeem: B cany 7 KycTOB KpacHo#l 1 18 KycToB 4€pHOH CMOpPOAMHEI.

7 + 18 = 25 (x.) — KpacHO¥ ¥ UEPHOII CMOPOAWHBEI.

35 — 18 =17 (k.) — uépHOI CMOPOJHHEI MEHbIIEe, YeM BCEX ATONHBIX
KYCTOB.

35 - (7+ 18) = 10 (k.) — uépHOiIl ¥ KpacHOl CMOPOAUHE]I MEHbIIIE, YEM
BCeX ATOAHBIX KYCTOB.

Pewenue.

1)36 : 4 =9 (xp.)

2)32 :4=8 (xp.)

3)28 : 4 =7 (xp.)

Omagem: B KJieTKe CHANT 9 KPOJHUKOB; 8 KPOIUKOB; 7 KPOJUKOB.
a)64:8+27=35 ©6)8-6-37=11 B) 48 : § + 34 = 40



208.

212,

213.

214,

218,

56 : 7+ 79 =87 24:4+ 78 =84 24:6+67=171

9.8 —-25=47 54 :6 + 57 =66 54:9-6=0
6-9-39=15 6-9-45=9 42 : 7+ 26 = 32
Pewenue.

1) 12 + 20 + 40 = 72 (M) — cyMMa pa3gocTei

2) 96 ~ 72 = 24 (M) — JJHHA TPEX OJMHAKOBBLIX YacTed

3) 24 : 3 = 8 (M) — amHHA OAHOH HACTH

4) 8 + 12 = 20 (M)

5) 8 + 20 = 28 (m)

6) 8 + 40 = 48 (M)

7) 48 ~ 28 = 20 (M)

8) 48 ~ 20 = 28 (M)

Omseem: anuHa nepsoro motka 20 M, Broporo — 28 M, TpeTnero —
48 M; B TpeTheM MOTKe HaA 20 M IpOBOJOKHM Ooiblie, ¥eM BO BTODPOM;
B IIEPBOM MOTKE Ha 28 M IpPOBOJIOKY MeHBIIEe, YeM B TPEThEM.

IMopsaxok BEINOIHEHNA JEHCTBHH B BRIPpAKeHNAX

a)72-9-3+6=66
72:9.83:6=4

6) 48 — 6 + 7 + 8 = 57
48 :6-7:8=17

B)27T-3+2-7=19
27:3-2:6=3

a) 56 — (8 + 9) - 7 =32 6)72:9.3:6:2=2
56 -8 -9-7+ 24 =56 72:9-3:(6:2)-7=256
566 -8-9-(7+24)=8 72:9.3:6:2-7=14
a)35:7+8=13
35:7-8=40

6) 18+24:8-2=19
18 + 24 : (8 - 2) = 22

B)63:7+8.4=41
63+ 7-8+4==66

1 2
a)29-8+24=45

1 2 3
32+9-T7T+14=48

12 3
64-7+16-8=165

1 2
6)72:9-3=24
1 2 3
48:6-7:8=7
1 2 3 4
27:83-2:6-9=27
2 1



217.

218.

219.

220.

221.

222,

223.

B)84 —-9.8=12
2 1 3

544+6-3-72=0

3 1 4 2

8+7-8+63:9="71
9TH BHIPaXKEHNA MOKHO Pa3buTh HA 3 IPYINbL:
1) BeIpaXkeHus, coaeprkalnue XeACTBHA CIOKEHHUA A BRIYHUTAHNA.
2) BEIpa)KeHNA, coAEpIKaLIIEe AeHCTBAA YMHOMKECHNUA U JeJIeHNA,

3) BRIpAsKEHMA, cOfePKAaIue NeMCTBUA YMHOMEHMA U AeNeHHdA, CNOo-

YKeHUA ¥ BHIYUTAHMA.
a) 81 - 29+ 27=179
B) 400 + 200 + 30 — 100 = 530

6) 400 + 200 + 300 — 100 = 800
r)72:9-3=24

e)27:8-2:6-9=27
3) 54 +6-3-72:8 =63

n)48 :6 -7:8=1T
K)84 —9-8=12

2) 56 : 8 =7 6)54:9=6
7-8:32:4)=7 9.6:(36:4)=6
656-9):(24:3)="7 (72-18):(27:3)=6

B)72:8=9 r)36:9=4
9.8:(32:4)=9 9.4:(81:9)=4
81-9:(24:3)=9 (48 -12): (36 :4)=4

n27:9=3 e)63:7=9
3-9:(18:2)=3 7-9:(42:6)=9

(40 - 13): (54:6) =3
a)24+4-3=12+ 24
B)72-5.83=8.9-15
D 72+(40-4):9=T2+4
®)42:6+7-4=20+6
u) 13 + (60 — 6) : 9 = 30 — 11
24+40:8-8.9=2
24 +40:(8-3)-9=96

1 5 3 6

(714-11):(63:9 =9
6)36:6-5=6-5
r4+2)-7=6.7
e)42:(9~-3)- 6=48:8-7
3)9-(0+4):9=90-81

4 2
Q-0 - CIl+O)+C0:O-d

4 2 6

1 3 5
6 (CO-O:O0-O0-aO+O+3

1 3 6 7 2 4 8 5
e )O-O)-O+O0+@O-D-O-0: 8

3 1 4 2 5
a) J+00: O+ -3 -0

2 3 1 4
- +@O+0 -0

2 3 4 5 1
B 1:O+O0-C-C-0)
2)a) 18+ 36:9+6-8—-50=20
6) 5:4+3+19)—-10=32
B)63:7+20-5-(9+6)=9
a) CKOJIbKO deJsoBeK ONoAHANM JrdT?
6-3=18 (4.)

6) CKOABKO uesioBeK Ju(pT DOXHAMAJ ¥ OIYCKaa 3& ofuH peilc?

k)56 :(15-T7)+4 =40~ 29



224,

225.
226.

227.
228.

229.

230.
231.

232.
233.

234.

235.

6+4=10(q.)
B) Ha cronbsko Gonblne YeaoBeK MOAHANOCH Ha JN{Te, 4eM OMyCTHIOCH?
6-3-4-3=6(.)
1) CKOBKO YeJOBeK OIIYCTHIOCEH 3a ABa peitca?
4.-2=8(4.)
A) CKONIBKO YeJOBeK MOAHAJOCH 3a ABa peiica?
6 -2=12 (u.)
€) CKOJBbKO "e/0BeK HOAHAJOCH U OYCTHIOCH?
6-3+4 3=2380(u)

a)(78-24):9+3.7=27 6)67-9:3-9+ 28=68
B)7-(18:3)~-32:4=234 r)45:5+12:4.6 =27
Mama BrnmosHKMJIA 38JaHKHe BePHO.

Pewenue.

1) 5 - 7= 35 (4.) — yuacTBOBAJIO B COPeBHOBAHUAX MO rpebre

2) 9 - 6 = 54 (4.) — y4acTBOBAJIO B COPEBEOBSHHAX IO cTpennbe

3)54 -35=19 (u.)

Bripaxkenwe: 9 -6 -5 -7 =19 (4.).

Omeem. B COPEeBHOBAHWUAX IO cTpesble ydacTBoBaio Ha 19 genoBek
Goaeire, yeMm o rpeb.ie.

IIpaBunpHO pemni sagayy Muma.

a)16 + 560 : 721 =75 6)85-6-8:4=73
72:(44-8)+5=7 (26-6)-5:4=25
49:7+18-9=16 7-4:2-8=6

B)98 -6 -4+ 17=91 r)54:9-7-20=22
630 :7+40:(4-2)=95 420:7 -8 ~24:6 =476
6-4:(560:70)-5=15 47-30:5+7-7=90

a) 1+[J-T1-[1] 6)J+- -0

) )-CJ+00:07 n)J+CI-0) -0

IIpaBunrHO pemnaa sagagy Mama.

a)7-4+8-2=34 6) 7-4-8-2=37

B)(7T—-4)-8-2=22 ry7-4-8:2="17

a)l121 -7-8+7=172 6) (14 - 5)-6 + 46 =100

a) 48 - 8 = 384

6) CroJBbKO pAZOB JHI B n1apke?

48 : 8 =6 (p.)

B) CKOJIBKO PAZOB JepeBbeB B mapke?
48 : 6 + 48 : 8 =14 (p.)
1) Croabpko aun B 6 pAgax u ny6os 8 1 paay?
48 + 6 =54 (m.)
A) Cronbko ay6os B 3 pagax?
6-3=18 (n.)
e) Ha ckonbko paxos ny6oB Gosbmre, YeM DPALOB JHI?
48 : 6 —48:8=2 (p.)

a)20:4-8+28:4.-7=89 6) 7-3+(28+8):6-5=51
14+12:6-8-45:5=21 4:.¢18:9)-7-64:8=48
6-2:3-7-81:9=19 80-(26:5+9):2-13=60
18+27:3.-8-8-8=26 2-9-36:(3-8:6)=9

a) Pewenue.,



238.

239.

240.

241.

242,

1) 5- 9 = 45 (xu.) — npuBesan B GuGIMOTEKY

2) 15 + 6 = 21 (kH.) — NOCTABWJIN Ha NEPBYI ¥ BTOPYIO IIOJKY

3) 45 - 21 = 24 (xH.) — paccTaBuIM NOPOBHY HA 3 HMOJKaxX

4) 24 : 3 =8 (xn.)
Omeem: Ha YeTBEPTYIO HOJKY HOCTABMJIM 8 KHMT,

I) CKOJBbKO na4YeK KHMT TOCTABHJM Ha NEePBYIO NOJKY?
15: 5 =38 (m.)
Ha ckonbKO KHAT Ha nepBoit moake Gonbine, 4€M Ha BTOpoH?
15 -6 =9 (xu.)
CKOJNLKO MaUeK KHUr pacCTaBHIHE Ha 2, 3, 4, 5 moaxu?
9-15:5=6 (u.)

a) Crossko 06e3nsH B 300mapxe?
7+ 3+6=16 (06.)

6) CxonbKo GAHAHOB B eHb CheflalnT 06e3bAHBI?
5-83+5-6+5-7=80¢(6.)

B) CKkosbKo GaHaHOB C'HENAIOT B JeHb 0De3bAHEI M3 IIePBOH M TpeThel
KaeTkn?
5-6+5-T=65(6.)

1) Ha cronnKo Gosblze GaHAHOB CHeAAlOT B JeHb 00e3LAHE U3 NEpBOi
KJEeTKH, 4eM U3 TpeTheit?
5-7T-5-6=5(6.)

¢) Ha cKoJbKO MeHBIIe DAHAHOB CHEJAIOT B leHb 00e3BAHLI U3 BTOPOH
KJIETKH, YyeM U3 NepBoii? ‘
5-6-5-3=15(.)

& )CKOJbKO GAHAHOB C'HEAAIOT B ACHDb 00€3bAHEI U3 IEPBOM KIETKHA?
5-7=385(.)

3) CKoabX0 DaHAHOB CheJAl0T B [eHb 00e3bAHBI U3 TPEThEH KIETKH?
5-6=30(.)

n) CroJIpK0 6aHaHOB C'BERAIOT B I€HEL BCe 00e3bAHBIT
5.(7+3+ 6)=80(5.)

a)20~3-3-2+48:8-5=32

6)2-8+54:6.-7-3=176

8)9-8-(5-2-8)-6-6:4=61

NG-5-7:9+7-8-81:9=49

2) 63+ (20 +15): 7=23 6) (29— 5): 6 + (12 + 4) = 20
12 + (18 + 14) : 4= 20 78-(5+4)-8=1
4-7+(75-12):9=35 56 : (15 — 8) + 26 = 34
3.8-30:6=19 3-7T+42:6+13 =41
9.(45-43)-5=90 64 : (26 — 18) + 27 = 35

9.5-6-4:8 81:9+3-6-64:8

45-6-4:8 ' 9+3.6-64:8

45-24:3 9+18-64:8

45 -8 9+18-8

27-8

45+ 7-4~-(32+10) =31
Mama 1 Muma noayynnu oZHHAKOBOE 3HAYEHHE BHIDAKEHUS.



243.

244.

245.

246.

247.

248,

249.

250.

a)4-9-6-6+56:8.6=42
2.2-5-72:8+9.9=92
40:8+3-2-6:4-7=7

6)3-3-7T-(7-2-1)+28:4=57

9:-6-5):7+3-3-9-12=176
62+(7-4+4):8-54:6-3=39

a)(12+9-4):6-4=3 6)5-(9-6)+14:2 =22
12+(9-4:6-5)=13 5-9-(6+14):2=35
12+9-4:(6 -5)=48 5-9-(6+14:2)=32
Pewenue.

(18:3-2)-6 =24 (xr)
Omeem: macca 6 Kopo6Gox sedpupa 24 kr.
a)(6-4+3-8)+ 16 =60
6)(72:8-3)-(15-6)=54
Pewenue.
1)56: 7=8 (m.)
2)42: 7 =6 (m.)
Omeaem: B RAXXAYI0 KOpOOKY METs monoui 8 MallnaoK; 6 MallMHOK.
Pewenue,
1)72:8=9 (xx.)
2)72:9 =8 (knx.)
Omeem: noHan06MI0Ch 9 KAeTOK; 8 KJIETOK.
Pewenue.
1) 28 : 4 = 7 (kr) — Macca maKeTa MYKH
2) 835 : 5 = 7 (kr) — Macca maxera caxapa
Omeem. Macca maxKeTa MyKH M IIaKeTa caXapa OAMHAKOBaA.
1) Cxema N2 1
Pewrenue.
1) 7. 3 = 21 (cTp.) — npouunTa) BO BTOpOil JeHbL
2) 7+ 21 =28 (crp.)
Broipaxxenne: 7 + 7 - 3 = 28 (cTp.).
Omeem: MaxkcuM npouurtan 3a 2 gaa 28 crpannn.
2) Cxema Ne 2
B nepsriii gers Makcum mpounTana 7 cTPaHHI, KHUTH, BO BTOPOH —
B 4 pasa Gonbure. CKOJIBKO CTPAHNI] IPOYMTAJ OH 3a 2 nHAT
Pewenue.
1) 7.4 =28 (cTp.) — OpounTaa BO BTOpOi AeHL
2) 7+ 28 =35 (cTp.)
Bripaxkenue: 7 + 7 - 4 = 35 (cTp.).
Omeem: Makcum mpounTan 3a 2 gHA 35 cTpaHuIl,.
3) Cxema Nt 3
B nepsuiit fens Maxcum npounTtan 7 CTPaHMI KHHUTH, BO BTOPOil —
B 2 pasa Gonnmie. CKOJIBKO CTPAHHUI] NIPOYUTAJ OH 34 2 AHA?
Pewenue.
1) 7-2 =14 (cTp.)
2) 7+ 14 =21 (cTp.)
Bripasxenue: 7+ 7 - 2 = 21 (erp.).
Omegem: Maxcum npounTay 3a 2 gaHsa 21 crpaHuny.



251.

252.

254.

255.

256.

257.

4) Cxema Ne 4
B mepsrIil fens MakcuM mpodmrTal 7 CTPaEWI, KHHTH, BO BTOpOH —
CTOJBKO 2ke. CKOJBKO CTPAHUIL IPOUNTAN OH 3a 2 AHA?
Pewernue.
7-2=14 (cTp.)
Omeem: MaxcuM npouunTay 3a 2 gHa 14 crpaHun,.

8 6.
Pewernue.
1)8: 2 =4 (6.) — B mepsom cioBe
2)4+4+8=16(6.)
Omeem: B Tpéx caorax 16 Oyks.
Cxema Ne 1
Pewenue.
24 :3=8(xn.)
Omeem: nouepn 8 Jier.
a)lum2;2u4;3u6;4u8 5ul0;6unl2; Tuls
0)1un3;2u6;3n19;4ul12;5un1b
Blu7;2u83n9;4n10;5n111;6u1w12; "Tul3;8um14;9ulb
Nlub;2u6;3u7;5m9;6umwl0; Tmll;8m12;9u13;10u 14
Cxema Ne 1
Pewerue.
1)6 — 4 = 2 (M) — BBICOTA PAGHHEKI
2) 6 + 2 = 8 (M) — BBICOTA €JIH

3)8-2=6 (M)
4)8:2=4 (M) _
Omeem: ens Boime psaGuHE Ha 6 M; pAGUHA HUXKe el B 4 pa3sa.
A —? J. —?
:F ——————t + +—
H. 56 5

Pewenue.
1) 56 : 7 =8 (1.) — cobpana Ausa
2)8 -6 =48 (a.)
Omeem: Ans cobpana 8 nucrweB; Jinga cobpana 48 nucTheB.
Pewenue. .

1) 36 ~ 27 = 9 (r.) — nsasajio ryceit
2)36:9=4(p.)

Briparkenne: 36 : (36 — 27) = 4 (p.).
Omeem: yTok B 4 pasa GonbIiie, 4eM rycei.



258. Pewenue.

259.

260.

261.
262.

1) 300 - 100 = 200 (M) — ocrajsocs npoHiTi

2) 200 : 100 = 2 (p.)

Bripaxxernue: (300 — 100) : 100 =2 (p.).

Omeem: npoitzeHHsI! OYTH B 2 pasa MeHbIIE OCTaBIIEroCH.

1.

+

+
'
‘
1
1

TTTTTTTTTY

3. ——

a) Pewenue.
1) 7.3 =21 (kM) — anuHa 2 yyacTka
2) 21 - 2 =42 (kM) — giuna 1 yuacTka
3) 7+ 21 +42 =70 (M)
Omeem: nnuna mapmpyta 70 KM.

0) Pewenue.
1) 18 : 2 =9 (kM) — giauHA 2 yyacTKa
2)9: 3 =38 (kM) — pamHEa 3 yuacrea
3)18+ 9 + 3 = 30 (kM)
Omegem. panaa Mapupyra 30 KM.

B) Pewtenue.
1) 12 - 2 = 24 (xkM) — guauea 1 yuacTKa
2) 12 : 3 = 4 (kM) — miuHaA 3 yyacTKa
3) 24+ 12 + 4 = 40 (&m) .
Omeem: gnuHa MapmapyTa 40 KM.

r) Pewenue.
1) 50 : 10 = 5 (xM) — anamHa 3 yyacTka
2) 5 -3 =15 (kM) — AnmHA 2 yyacTKa
3) 15 - 2 = 30 (kM) — namua 1 yiacTka
Omeem: 1 yuacrtox — 30 xM; 2 yuacTok — 15 xmM; 3 yuacToK —
5 kM.

a)5-4=20 6)6.9=0>54
20:4=5 54:6=9
20:5=4 : 54:9=6
B)4.7=28 r)6.5=230
28:7=4 30:6=5
28:4="T 30:5=6
Bonpoc Ne 1, Ne 2, Ne 3
1.
Pacxox cutma KonwuuectBo O6wmit pacxon
Ha 1 HaBOMOUKY, (M) HABOJOYIEK Marepuana, (M)
' 8 24
OnuHaKOBBIM
? 15




263.
264.
266.

269.
270.

271.

272.

273.

Pewenue.
1) 24 : 8 = 3 (M) — pacxon Ha 1 HaBOJOUYKY
2)15:3=5 (u.)
Brpawkenne: 15 : (24 : 8) =5 (u.).
Omaeem: MOXHO CHUIMTL 5 HABOJOUEK.
2.

KonuuecTBOo BKAAABI-

Y KoxuuecTso mauex Beero sKJanermei
mreit 8 1 maxeTe

OnuHakosoe ' 9 27
OmnHaKOBOE ? 18
Pewenue.

1) 27 : 9 = 3 (Bka.) — B 1 nmauxe
2)18 : 3 =6 (m.)

Bripaxkenue: 18 : (27 : 9) = 6 (u.).
Omeem: BoBa kynun 6 nauek Badeis.

Eaueunes: niomaxu

Mama 1 Muma npaBHIbHO PeliIy 3afavdy.
Mama 1 Mumma opaBuibHO BRIODAIH BhIPaKEeHHA.
1) cTOPOHK IPAMOYTOJBHHKA 2 CM H 3 ¢M

S =6 cm? P = 10 cm, P — mepumeTp
2) eTOpOHLI IPAMOYroJsEEKA 1 ¢cM U 6 cMm

S = 6 cm?; P = 14 cm, P — repumerp.

IInomans u nepumerp
NpPAMOYTOJbHHKA

60 - 3 = 180 (am?)

S, =7-8=21 (cM2) — cumero

8. = 8+ 3 =9 (cv?) — kpacHoro

S, =4.- 2 = 8 (cM?) — xéxroro
Pewenue.

42 : 6 = 7 (am)

Omeem: -5IAHA OPAMOYTOJBHHUKA 7 AM.
Pewenue.

21:7=8(m)

Omeem: mupuHa KOMHATH! 3 M.
Pewernue.

560 : 80 = T (cm)

Omeem: MIUpHUHAE NPAMOYTOJILHUKA T CM.



275.

276.

277.

278.

279.
280.

281.

283.

284,

287.

Pewenue.

1)8: 2 =4 (zm) — mupnHa

2)8 - 4 =32 (mm?)

3)8+4+8+4=24 (am)

Omeem: IOMAAL IPAMOYToNbHUKA 32 aAMZ, nepumerp — 24 am.
Peuwenue.

1)72:9 =8 (cm)

2)(9+8)-2=234 (cv)

Omgem: MupHHA OPAMOYTOABLHAKA 8 cM; IepumeTp — 34 cM.

a) 1cmu 10 c™ . 8 =20 em?
6) lcmu 11 cm S =11 cm?
B)3cmu 9 cMm S =27 em?
r)4dcmu 8 cum S =32 cm?
o) 5cmu8cMm S =35 cm?
e)6emu 6 cm S = 36 cMm? — aro kBagpaT
a)lcmu 24 cm P=50cm
6) 2cmu 12 cm P=28 cm
B)3cmu 8 cM P=22cm
rydemu 6 cm P=20cm
62 nm, 34 oM, 26 oM, 22 oM
1) Ha pucyHKe 5 npsMOyroJbHUKOB M 3 KBajpara.
Inomazau npamoyroapaunkos: 12 cm?, 8 cm?, 24 cm?, 12 cm?, 8 cm?.
2) Ha pucynke Ne2 — 6 nmpaAMOYTOABHEKOB U 1 KBazpar.
Ilnomaau npamMoyroasEnKoB: 21 em?, 3 em?, 6 em?, 12 ecm?, 9 em?, 18 em?,
Pewenue.

1) 8 - 3 = 24 (cM?) — oAb OJHOIO IPAMOYIOJbHUKA

2)4 .3 =12 (¢cm?) — maommagb APyroro NPAMOYIOJXbHHKA

3)24 :12 = 2 (p.) — nnomans OZHOTO B 2 pasa GoJbIlle APYroro

4) 24 - 12 = 12 (cm?) — mowage ogHOr0e GOMIbIIe ILUIOWIAAN APYIOTO

5) 24 + 12 = 36 (¢cm?) — nioIIagpk ABYX NPAMOYTOJIbHUKOB

6) (8 + 3)- 2= 22 (cM) — nEepHUMETP OAHOTO IIPAMOYIrOJBLHHUKA

74+ 3)-2=14 (cM) — nepumeTp APpYroro IpaMOYroJIbHUKA

8) 22 — 14 = 8 (cM) — mepUMETp OAHOIO IPAMOYroJIbHUKA 6oJblIe ApYy-
roro Ha 8 cm.

PacnopenennrenabHoe CBOMCTBO YMHOMKEHHA

a)(5+12)-8=5-3+2-3
6) (6+83)-4=6-4+3 4
6+3)-9=6-9+3-9=81
(7T+2)-6=7-6+2-6=54
(5+8)-7=5-7+83.7=56
(2+8)-3=2-3+8-3=30
(3+4)-8=3-8+4-8=56
(14+8)-3=14-3+8-3
(27+8)-6>27-6+8

(36 + 4) - 18 = 40 - 18



290.

291.

293.

294.

295.

298.

299.

301.

302.

303.

304.

a)(8+4)-3=24+4-3 B)(7T+9)-5=35+45
6+7-7=6-7+ 49 (7+8)-9=63+ 72
(b5+4)-8=5.8+ 32 6+9)-6=36+ 54
a) (7+6)-5=385+30 6) (8+7)-4=32+28
B8+3)-7=56+21 6+9)-7=42 + 63
Cxema Ne 3

Pewenue. (I cuocob)

1) 5+ 4 =9 (5.) — xenamoT o6a pabouux 3a 1 4
2)9-6=54(n)

Bripaxenne: (5 + 4) - 6 = 54 (z.).

Omaem: paGoure U3TOTOBAT BMecTe 54 meraam 3a 6 u.
Pewenue. (I criocob)

1)5 -6 =30 (n.) — usrorouT oaAnH pabouuil 3a 6 u
2)4 -6 =24 (x.) — n3roToBHT APYyroi pabouuii 3a 6 u
3) 30 + 24 = 54 (n.)

Bripakenue: 5 - 6 +4 - 6 = 54 (1.).

Omeaem: paGoune usroToBAT Bmecre 54 neranu 3a 6 u.
a) (76 +53)-9<76-9+ 58 15

6) 7T-4+3-4=(7+3)-4 '
B)17.56+17-2>(9+8)-6
a)l2-6=10-6+2-6=172

6)10 -8+ 2.8 =96

B)10 . 5+4.-5=170

r)10.3+5-83=45

a)(9+8)-3=9-3+8-3
B)(T+4)+5=7+(4+5)
B)(13+2)-3=13-3+2-3

a)4-8+8

6)2-37+ 24

Pewenue.

1)12: 2 =6 (M) — mupHHA 3aja

2)12 -6 =72 (m?)

3) (12 +6) - 2 =36 (m)

Omeem: nnomwaas 3ana 72 Mm%, nepuMerp — 36 M.
Pewenue.

40 - 18 — 600 = 120 (m.)

Omsem: ocranucek csobogurimu 120 Mecr.
Pewenue.

1312 - 3 = 36 (M) — mpomoJsiaaa Apyraa depenaxa -
2)12 + 36 = 48 (M)

Bripaxenne: 12 + 12 - 3 = 48 (M).

Omsem. paccTOAHME MEXAY depeiraxamu 48 M.
Pewenue.

1)12 . 7 = 84 (n1.) — mocaguiu

2)84 + 4 =88 (x1.)

Bripaxenne: 12 - 7+ 4 = 88 (1.).

Omeem: npuroTOoBUIN 88 JNYKOBHI, TIOJHIIGHOB.



305.

3086.

307.

309.

310.

311.

313.

314.

316.

317.

318.

Pewenue.

1) 450 : 9 = 50 (M) — anMMEA MOTKA 3eNEHO! IPOBOJIOKH

2) 50 — 4 = 46 (M) — aanHA MOTKA CHHe#l MPOBONOKHU
3)46 - 2 =92 (M)

4) 46 - 5 = 230 (M)

Omaeem: B ABYX MOTKax 92 M cuHel npoBOJIOKH, B uata — 230 m.

a) 27-3=60+ 21 6) 16 - 5 =50 + 30
36-2=60+12 12.8=80+ 16
14 -4=40 + 16 17 .6 =60 + 42

a) 19 -6 =60+ 54 6)48 - 9<(50+8)-9
24.-3<80+12 53 - 6<90-6+3-6
12-7< 170+ 21 74 -4>(70+4)-3

Pewenue.

1)6 - 2 =12 (cM) — auHEA NPAMOYTOJbHHKA

2)6-12 =172 (cm?)

3) (6 + 12) - 2 = 36 (cM)

Omeem: NIOUIEAE OPAMOYIOIbLHAKA T2 cM?, mepumerp — 36 cm.
Peusenue.

1) 23 - 3 = 69 (cr.) — mocraBman B 3 KabumeTax

2) 17 - 2 = 34 (cT.) — MOCTABUJIM B OCTAJILHBIe KaGHHETHI
3) 69 + 34 = 103 (cT.)

Bripasxenne: 23 - 3 + 17 -2 = 103 (ct.).

Omeem. Bcero kKynuau 103 cryna.

Pewenue.

1) 24 - 3 = 72 (4.) — Bce YYACTHHKH

2)15 + 24 = 39 (u.) — gern

3) 72 — 39 = 33 (m3p.)

Bripasxenue: 24 - 3 — (15 + 24) = 33 (83p.).

Omeem.: B KOHIEpPTe YYaCTBOBAJO 33 B3POCIHIX.
Tabmuora Ne 2

Pewerue.

1) 27 : 3 = 9 (6.) — Genplx rpuGoB

2)5 -9 =45 (kr)

Bripakenne: 27 : 3 - 5 = 45 (xr). .

Omasem: Mama 3acoauia 45 Kr ondr.

a)l14 -2, 28,15 -2, 30, 16 - 2, 32

6) 14, 56, 15, 60, 16, 64

B) 15 - 6, 105, 15 - 8, 135, 15 - 10, 165

Cxema Ne 2

Pewternue.

1) 6 - 3 = 18 (n.) — npummBaloT GONBIINX MYTOBHAI, Ha 3 KOCTIOMa
2)18:2=9(n.)

Bripaxenwe: 6 - 3: 2 =9 (u.).

Omeem. Ha OOMH KOCTIOM MPHHIIMBAIOT 9 MaJIeHBKHX OYTOBHII.
Pewenue.

6-12="72(u.)
Omeem: caenaior 72 nepennéra.
a)17-5=285 6) 26 - 3=178

27-3=81 A 19-4=76



8) 15 - 6 = 90 r) 13 - 4 = 52
14 . 7=98 23 .4 =92

319. ~

Pewenue.
1) 6 - 6 = 36 (xr) — macca KoHOpeT
2)36:9 =4 (kr)
Brpaxenue: 6 - 6 : 9 = 4 (xr)
Omaeem: Macca KOpoOKH 3edupa 4 Kr.
322. Pewenue.
1)18:2 =9 (x.)
2)2.5=10 (xr)
3)15 - 2 = 30 (xr)
Omsgem: B Marasus NpuBeain 9 KopobGOK JABPOBOIC JIACTA; B IMATH K(Q
pobrax 10 kr ;maBposoro amucra, B 15 — 30 xr.
323. Ilpas Muma.

324, 2) 14 - 7=98 6) (10 +4)-7=98 B) 10 - 4 + 28 = 68
r) (10 + 7)-4 =68 x10.7+ 28 = 68 e) 17.4=68
325. 23 - 4 19-3 21 -2
80 + 12 30 + 27 40 + 2
123 - 4 119 . 3 121 - 2
400 + 92 300 + 57 200 + 42
326. I cnocob
Pewenue.

1) 11 - 3 = 33 (u.) — mepeBeayT 3 MukpoasTobyca 3a 1 petic

2) 33 - 10 =330 (0.)

Bripaxenne: 11 - 3 - 10 = 330 (u.).

Omegem: MOMHO nepepe3TH 330 macca)XHupoB.

II cnoco6

Pewenue.

1) 3 - 10 = 30 (p.) — caenaoT MHKPoaBTOOYCHI

2) 11 - 30 = 330 (m.)

Bripaskenue: 3 - 10 - 11 = 330 (m.).

Omeaem: MoxHO nepeBesT 330 nacca)xupos.
327. I cnoco6 ’

Pewenue.

1) 17 - 10 = 170 (3T.) — KOXMYECTBO 3TAKel B loMe

2)4-170 = 680 (B.)

Buipaxenne: 17 - 10 - 4 = 680 (xB.).

Omeem: B nome 680 xkBapTup.

II cnoco6

Pewenue.

1) 4 - 10 = 40 (¥B.) — B OAHOM HOABE3NE

2)40 - 17 = 680 (xB.)

Bripaxenne: 4 - 10 - 17 = 680 (xB.).

Omeem: B nome 680 xBapTup.



328.

330.

332.

335.

338.

339.

340.

1) APOC: S
P
2) APKB: S

(9 +12) - 4 = 84 cm?

(9+12+4)-2=50cm

9.4 =36 cm?
P=(9+4) - 2=26cm

3) BKOC: S =12 - 4 = 48 cm?
P=(12+4)-2=32cMm

Pewenue.

1) 150 : 3 = 50 (kr) — caxapa B 0JHOI MaIlIuHe

2) 50 - 5 = 250 (xr)

3) 50 - T =350 (kr)

4) 50 - 9 = 450 (xr)

Omeem: 250 xr; 350 kr; 450 xr.

Jexenne cyMMbI Ha YHCIO

81:9=(45+36):9=5+4=9
72:9=(27+45):9=83+5=8
45:9=(36+9):9=4+1=5
36:6=(24+12):6=4+2=6
48 :6=(18 +30):6=3+5=8
24:6=(18+6):6=3+1=4
54:6=(18+36):6=3+6=9

a)56:4=(40+16):4=10+4=14
86:2=(80+6):2=40+ 3 =43
88:8=(80+8):8=10+1=11

6) 70:5=(50+20):5=10+4=14
24:2=(20+4):2=10+2=12
96:8=(80+16):8=10+2=12

B)99:3=(90+9):3=30+ 3 =33
75:5=(60+25):5=10+5 =15
91 :7=(70+21):7=10+3=13

r)84:4=(80+4y:4=20+1=21
57:3=(30+27):3=10+9=19
63:3=(60+3):3=20+1=21

a)(30+9):3=30:3+9:3

6) (50 +15):5=50:5+15:5

B)(18+30):6=18:6+30:6

r32+16):8=32:8+16:8

n(A7+16):1=17:1+16:1

I cmoco6

Petuernue.

1) 12 + 20 = 32 (x21.) — 3eAEHBIX M KPACHBIX

2)32:4=8(z.)

* Bripaxxeaue: (12 + 20) : 4 = 8 (u.).

Omeem: monyumhm xnonymku 8 nereii.



II cnoco6

Pewenue.

1)12 : 4 = 3 (1.) — DONYYHIH 3edEHBIE XJIONYIIKHA
2) 20 : 4 = 5 (xn.) — TONYYUIH KPACHBIe XJOMYIIKHK
3)3+5=8(n)

Omaem; NONYINAIN XJIONYILIKY 8 meTeid.

341. ) (8+ 7)-5=15-5=175 6)(4+9)-6=68
40+ 35):5=15 (36 +54):6 =15
B)(3+6) - 7T=9-7=63 r)(6 +5)-8=88
(21+42):7=9 (48 + 40): 8 =11
n((7T+6)-9=117 e) (8 +9):-4=68
(63 +54):9=13 (32+36):4=17
342. a) 84 : 4 =21 6) 72:3=24 B) 48 : 3 =16
91:7=13 92 :4 =23 99:9 =11
75:5=15 84 :6=24 42 :3=14
78:6=13 48 :4=12 84:7=12
57:3=19 51 :3 =17 68:4=17
343. I cocob "
Pewenue.

(84 +91): 7=25 (x.)

Omaem: B DalaTKy NMpuBe3IH 25 KOpoGOK KpPYIBI.

II coocob

Pewenue. _

84:7+91:7=25(x.)

Omeem: B manaTky OpeBe3nd 25 KOPOGOK KPYIIHL. -
344. Pewenue.

1) 64 + 48 =112 (pp.) — #A640K ¥ aNeabLCHH

2)4 + 3 =12 (¢p.) — monyunn pebeHor

3)112: 7=16 (n.)

Bripakenue: (64 + 48) : (4 + 3) = 16 (u.).

Omeem: B rpyune 16 perei.

346. a) 96 : 3 = 32 6)84:7=12 B)36:3=12
96 : 6 =16 84:2=41 36:2=18
ry68:4=17 m72:6=12 e) 96 :8=12
68 : 2 =34 72:3=24 96 :4=24
%)45 : 3 =15 3) 66:5=13
75:83=25 55:5 =11

347. Pewenue.

1) 5 - 16 = 80 (MUH) — TpaTHT BpeMEeHH Hama

2) 80 : 5 =16 (mun)

Bripaxenue: 5 - 16 : 5 = 16 (Mun).

Onigem: Aunpeil uuraer cTpasuny 3a 16 MuHyT.
348. Pewenue.

1)34: 2 =17 (4.) — B crapmeil rpymnne

2) 34 + 17 = 51 (u.)

3)34 - 17 =17 (u.)

Omeem: B crygum 3aEumaerca 51 denoBek; B mjaajimeil rpyml

17 denoBek Gosbine, 4eM B cTapulei,



350. a) (40 +16) : 4 =40:4 + 16 :
6)(70+14): 7T<T70:7+ 14 :
B)(80+12):2<80:2+ 12
rN20:2+12:2=20+12):2

351. 1 cooco6
Pewenue.

1) 270 + 360 = 630 (anp6.) — GPHUBE3NH B Mara3uH
2)630:9=170 (n)

Brrpaxkenue: (270 + 360) : 9 = 70 (1.).

Omaem: npuBessy 70 nadek aaL00MOB.

II cioco6

Pewenue.

1) 270 : 9 = 30 (n.) — ansbOMOB AAA PUCOBAHHA
2) 360 : 9 = 40 (1.) — aL60MOB JJIA YepUEHUS
3)30 + 40 = 70 (u.)

Bripaxkenwue: 270 : 9 + 360 : 9 = 70 (u.).
Omsgem: npuBesnn 70 nmadek aabp60MOB.

352. I cmocob
Pewenue.

1) 5 + 3 = 8 (B.) — cobpanu xaprodes
2)12 - 8 = 96 (xr)

Beipaskenue: 12 - (5 + 3) = 96 (xr).
Omeem: Macca Kaptodena 96 Kr.

11 cnocob

Pewenue.

1) 12 - 5 = 60 (kr) — KpynHOTO KapTrodend
2)12 - 3 = 36 (xr) — Menkoro Kaprogensa
3) 60 + 36 = 96 (xr)

Bripaxxenwme: 12 - 5 + 12 - 3 = 96 (kr)
Omeem: macca Kaprodensa 96 kr.

Do W

853. Koauuectso peiicos | KomuuecTtBo aneit | O6miee KoJuuecTBO
3a OJWH JEHb : peiicos
5 30
OnuHakosoe >
Pewenue.

1) 30 : 5 =6 (p.) — Bemmoauun nrodhép 3a 1 geHs
2)6-3=18 (p.)
Burpaskenawne: (30 : 5) - 3 = 18 (p.).
Omeem: 3a 3 guA modép BeimoaHMI 18 peiicos;
30 — 18 = 12 (p.) — Goaspiie peiicoB 3a 5 AHel, ueM 3a 3 AHA;
30:5 .3 =18 (p.) — peitcoB 3a 3 gHA
30:5-4 =24 (p.) — peiica 3a 4 aus.
355. 1 cmoco6 '
Pewenue.
1) 7+ 6 = 13 (M.) — caxapa IpHBe3JIHN
2) 50 - 13 = 650 (xr)



Bripamenne: 50 - (7 + 6) = 650 (kr).

Omeaem: B cTosoByI0 npneesau 650 Kr caxapa.
IT cnoco6

Pewerue. .

1) 50 - 7 = 350 (kr) — nopuBeann cHauaja

2) 50 - 6 = 300 (xr) — DpuBe3NN IIOTOM

3) 350 + 300 = 650 (xr)

Bripaxkenue: 50 - 7 + 50 - 6 = 650 (kr).
Omeem: B cronosyio npneesau 650 kr caxapa.

356. a) 42+ 28): 7=6+4 6) (30 +18):6=30:6+3

: (20+12):4=20:4+3 (712+18):9=8+2
(40 + 32):8=5+14 28+14):7=4+2
(70+28):7=10+14 (28+12):4=T7+3

357. Pewenue.
1) 48 : 2 = 24 (x.) — B oaHOI doTONNEHKE
2)24-3=T2(x.) '
3)24 -4 =96 (x.)
Omsem: 72 xanpa; 96 xaapos.

3568.a2)90:5=10+8 6)96:4<(90+6):2
48 : 3 <10 + 18 81:3=60:3+21:3
87:3>20+7 168:2=100:2+60:2+8:2
359. I cnocob
Pewenue.

1) 3 +4 =7 (n.) — npusesau B 6ubIHOTEKY
2)14 - 7 =98 (kn.)
Baipaxenne: 14 - (3 + 4) = 98 (xu.).
Omeem: B 6ubaMOTEeKyY mpuBestn 98 KHUT.
IT cnoco6
Pewerue. ;
1) 14 - 3 = 42 (kH.) — AJIA OepBOro KJjacca
2) 14 - 4 = 56 (xH.) — Jxg BTOPOTO KJacca
3) 42 + 56 = 98 (xH.)
Bripaxenue: 14 -3 + 14 - 4 = 98 (ku.).
Omeem: B 6ubaM0oTeKy nNpusesau 98 KHur.
360. 1. Pewerue.
1) 6 - 7T=42 (m.) — B cemH Kopobrax
2) 3-5=15 (M.) — B naTu Kopobrax
3)42 + 15 =57 (m.)
Bripaxenne: 6 - 7+ 3 -5 =57 (m.).
Omeem: Bcero Kynuny 57 TeHHUCHBIX MAYA.
2. I cooco6
Pewenue.
1) 6 - 7=42 (M.) — B Kopobkax nmo 6 mauel
2) 3- 7 =21 (Mm.) — B KopoOKax mo 3 maua
3) 42 + 21 = 63 (m.)
Bripaxenwe: 6 - 7T+ 3 - 7 = 63 (m.).
Omeem: Bcero Kynunu 63 TeHHUCHBIX MAYA.



362.

364.

365.

366.

367.

368.

369.

370.

371,

I1 cmoco6
Pewenue.
1) 6 + 3 =9 (M.) — B IBYX DPa3HBIX KOPOGKax
2)9-7=63 (m.) ’
Bripaxxenue: (6 + 3) - 9 = 63 (m.).
Omeem: Bcero Kynmiau 63 TEeHHHUCHBIX MAYA.
a)(50+5):5,55:5,(60+6):6,66:6
6) (60 +6): 3, 22,(30+6):3,12
Pewenue.
1) 24 : 6 = 4 (M) — Jas BTOpPOTrO y30pa
2) 24 + 4 = 28 (M) — AJg BTOPOro M IepPBOI'O Y30POB BMECTe
3) 16 + 24 = 40 (M) — ps TpeTHETO y30pa
4) 40 + 28 = 68 (m)
5)10 - 7="T70 (m)
68 < 70
Omaeaem: 7 KaTyllleK XBATAT AJsd BHIIIMBAHUA BCEX Y30POB.
Pewenue.
1) 515 = 75 (4.) — pasMemaeTcs B JISTKOBHIX MaIIWHAX
2) 75: 3 =25 (u.)
Bripaxxerme: 5 - 15 : 3 = 25 (u.).
Omaeem: B ofHOM aBTOGyCe MOXKHO pasMecTHTh 25 YesIOBEK.
Pewiernue,
1)9 . 5=45(6.)
2)9.-9=81(6.)
Omaeem: 45 6aHOK; 81 HGaHKA.
Cxema 0)
Pewenue.
1)5-4 =20 (p.) — y Jleant
2)20:2=10 (M)
Bripaskenue: 5 -4 : 2 =10 (M.).
Omsem: y Aau 10 MoHer.

?
T T —

=

12 xr
T

+
t

Bripaxernwue: 12 - 5 : 3 = 20 (kr).

Omeem: B Kop3uue 20 KI OrypIIOB.

Pewernue.

1)12 - 8 = 96 (kH.) — KOJAKMUECTBO KHHUI

2) 24 - 4 = 96 (yu.) — KOJIMYECTBO YUEeHUKOB

96 = 96 '

Omeem: 4eThIpéM KJaccaM KHUT XBATHT.

VYreep)kAeHHe, YTO PeIIeHHMs 3THUX 3a4a4 ONMHAKOBEI BEpPHO, IN

4YTO KOJUYECTBO MéHa, COOPAHHOIO ¢ VIbEB, OAWHAKOBOE,

a)12-6=172 6)17-5=285 B) 19 -3 =57
72:12=6 85:17=5 57:19=3
72:6=12 85:5=17 57:3=19



r)25.8=175 1) 18 .8 =54 e) 29 - 3 = 87

75:25=8 54:18=38 87:29=3
75:3=25 54 :3=18 87:8=29

372. a) 17 -3 =51 17 . 4 =68

51:17=3 68:17=4

51 :83=17 68:4=17

6) 23 - 3 =69 32.3=96

69:23=3 96:32=38

69 :3 =23 96 : 3 =32
373.2)96:12=8 6) 48 : 24 =2 B)68:17=4
85:17=5 36:12=3 84:28=3
57:19=3 52:13=4 52:26=2

374. a) 42:3=14 6) 12 -8 =96

51:17=3 13.-6=178

84 :7=12 14 - 3 =42

84:21=4 96 :12=8

B)3 -17=51 r)84:6=14

12.7=84 72:12=6

96:12=8 96 :16 =6

24 .3=172 54:18=3

376. Pewenue.
1) 200 - 3 = 600 (M) — npomeéxn Opa
2) 200 + 600 = 800 (m) J
3) 600 — 200 = 400 (M)
Omeem: ManbUBKE HaxXofsTes Ha paccroaHuy 800 M; ¥Opa npomén na
400 M Goxabmre, vem Kosnd; ecau 65 OHM LIIKM B OAHY CTOPOHY, TO pac-
CTOAHNMe MexAy HuMu OnLio 661 400 M.
377. Peutenue.
1) 7. 2 =14 (xr) — Macca gLIHM
2) 14 - 6 = 8 (kr) — Macca KoYaHA KAIIyCTEl
3)8 - 7=1 (xr) ’
Omeem: ko4aH KanoycTel Tsxegaee apbysa Ha 1 Kr.
378. Pewenue.
1) 2.9=18 (p.) — B 9-Tu HabGopax
2)6 -3 =18 (m.) — B 3-x HaGopax
1§ =18
3)6-2=4(p.)
4)4 -3 = 12 (m.)
5)(2+4)  7T=42 (up.)
6)6:2=3(p.)
Omsem: B 9 Habopax paKeTOK CTOJBKO YK€, CKOJBKO Ms4yel B 3 Ha-
Gopax; Ha 4 pakeTKM MeHble; B 3 mabopax na 12 msaueil Gosbme;
B 7 Habopax 42 npeamera; B 4 HaGopax MaAdYelr B 3 pasza GoubIne, uem

paKeToK. .

379.a)90:2=45 6) 88:22=4
78:3=26 44 :11 =4
64:4=16 99:33=3

72:4=18 66:22=3



B)96:24 =14 1) 60:5=12
90:15=6 - 75:3=25
72:12=6 52:4 =13
70:14=5 38:2=19

380. Pewenue.
36 -3:2=>54 (au.)
Omeem: BATAMHMHOB XBATUT Ha 54 nHA.
381, Pewenue,
1) 200 : 5 = 40 (6.) — U3 reo3guK
2) 75 : 3 =25 (6.) — u3 pos
3) 40 + 25 = 65 (6.)
Bripaxcenune: 200 : 5 + 75 : 3 = 65 (6.).
Omeem: nogroroBuau 65 GyxeTos.
382. Pewenue.
1) 450 : 3 = 150 (r.) — Opojajam Be4epoM
2) 54 — 24 = 30 (3x.) — mpomanu Be4YepoM
3) 150 : 30 =5 (p.)
Bripaxxenue: 450 : 3 : (64 — 24) = 5 (p.).
Omeem: BeuepOM OpOJAJIM raseT B 5 pa3 GoJpille, UeM KYPHAJIOB.

Hena. KoauuecrBo. CrommocTs

384. a) 5 p. 60 k. - 2 =11 p. 20 k. 11 p. < 11 p. 20 K. — Benab3sA
6) 17 p. 60 k.- 2=385p. 20 K. 36 p. > 35 p. 20 K. — MOXHO
B) 15 p. 20 k. < 18 p. — MOXHO
r) 14 p. 20 K. < 15 p. — MoXHO
n) 14 p. 80 k. < 15 p. — MoKHO
e) 6 p. 60 x. > 6 p. — Hesnb3aA
%)38 p. 70 . > 37 p. — Heab3a
386. 1. Pewenue.
1) 6 - 60 = 360 (p.)
7 .60 =420 (p.)
8 - 60 =480 (p.)
Omegem: Hy:xHO 3aunaTuTé 360 p.; 420 p; 480 p.
Sazauy Ne 2 peimuTh HENB3A.
387. Cxema Ne 2.
388. Pewenue.
1) 10 - 5 = 50 (p.)
2) 100 + 50 = 150 (p.) — meHer y MaMbI
3) 23 - 4 = 92 (p.) — cTOMMOCTBH COKa
4) 20 - 3 = 60 (p.) — cTOMMOCTb MOJIOKa
5) 92 + 60 = 152 (p.) — CTOMMOCTL OOKYIKH
150 < 152
Omegem: He MOXKeT.



389.

390

391.

392.

393.

14 p. 50 k.

| ——
1p

220 K.
- :IA2O K.

. —————

Pewenue.
1)14 p. 50 k. + 1 p. 20 k. = 15 p. 70 XK. — neHa APYroil MIOKONAIKHA
2) 14 p. 50 k. + 15 p. 70 k. = 30 p. 20 K. — CTOMMOCTb ABYX IIIOKOJIA-
IOE
3)14 p. 50 k. — 1 p. 20 k. = 13 p. 30 K. — HeHa TpeTheil MOKOJAZKK
4) 30 p. 20 x + 13 p. 30 k. =43 p. 50 K. — CTONMOCTH HOKYIKH
5) 43 p. 50 x. + 14 p. 30 k. = 57 p. 80 k.
Omeem: y Mamu 6euto 57 p. 80 K.
Pewenue.
1) 70 p. 30 k. - 2 = 140 p. 60 k. — nena xonbackt
2) 70 p. 30 ¥ + 140 p. 60 x. = 210 p. 90 K. ~— cromMocTs 1 Kr chipa
u 1 Kr xoxabachl
250 p. > 210 p. 90 .
Omgem: MaMa CMOKeT KymuTsh 1 Xr celpa u 1 Kr KoabacHl.
Pewenue.
1) 5 p. 50 k. + 4 = 22 p. — ueHa 1 Xr orypuos
2)5 p. 50 k. - 2 =11 p. — cronMocTh 2 Kr KapTodens
3) 22 p. + 11 p. = 33 p — CTOBMOCTh HOKYIKHU
34p.>33p.
Omeem: MaMa CMOKeT KynuTh 2 Kr Kaprodeas u 1 Kr orypuos.
a) CKoapKO OTKpPHITOK Kynuia Jlena?
840 : 420 = 2 (oTKp.)
6) Kakaa crouMocTh 3 OTPHITOK?
420 - 3-= 1260 (k.)
B) CKONBKO OTKpHTOK Kymuia IOmna?
840 : 420 + 3 = 5 (oTkD.)
r) CKOABKO AeHer samaatuna IOma?
420 - 3 + 840 = 2100 (x.)

8
~

Pewenue.
1) 24 : 3 = 8 (6.) — prIGHBIe KOECEPBHI



2) 24 - 2 = 48 (6.) — oBOIHBIE KOHCEPBEI
3) 24 + 8 + 48 = 80 (6.) — BHIZANW TypHCTAM
4)80 : 5 =16 (gau.)
Omaem: TypuctaM sBeigaiy 80 GaHOK KOHCEPBOB; KOHCEPBOB XBATHUT HA
16 gHeit. .

394. Pewenue.
1)10. 5+ 5 -4 =70 (p.) — neser y Tamapu
2)8 - 3 =24 (p.) — CTOMMOCTB Dy4eK
3) 20 - 2 = 40 (p.) — cTouMOCT: anbbOMOB
4) 24 + 40 = 64 (p.) — CTOMMOCTEL HOKYIIKHK
70 > 64
Omeem: cMOXeT.

395. ITorymnaTesnn Ilena KonuuecTBO Mapck Cromocts Boex
MAapOK
Huna 9 p. 54 p.
ONMHAKOB&A
Mapuna ? 35 p.
Pewenue,
1) 45 : 9 =5 (p.) — cTouMoOCTbL OLHOII MapKH
2)385:5=T7(m.)
39 7=2(m)
Omeem: Mapuna kynuna 7 mapok; Huna Kyuuna ma 2 mapxku 6oasline,
uem Mapuna.
396. a) 80 - 4 = 320 6) 30 -8 = 240
7 - 50 = 350 70 - 4 = 280
9.-30=270 7 -90 =630
40 - 8 = 320 60 - 4 = 240
B) 7-70 =490 r) 3.-70 =210
9.90 =810 70 - 6 =420
80 - 8 = 640 90 - 7 =630
8- 20 =160 6 -30=180
397. a) 630:9="T0 6) 810: 9 =90
720 : 8 = 90 450 : 5 =90
540 : 6 =90 860 : 6 = 60
B) 420 : 7 = 60 r) 630: 7=90
280:4=170 270:3=90
240 : 8 =30 490: 7=170
398. Peuwenue.

1)9+ 5=14 (1.) — xynunu Kona u Bacs
2)56:14 =4 (p.)

BripaxeHnue: 56 : (9 + 5) = 4 (p.).
Omeem: TeTpanb CTOHT 4 pydas.



399. BoaMoxKHO.

2mm 2 xm 1 am

2 oM
4 1M T

3 M

+

1 am

3am 1am 1 oM

400. Pewenue.
1) 20 - 3 = 60 (p.) — croumMocTs GaHaHOB
2) 80 — 60 = 20 (p.) — CTOMMOCTL Kaprodend
3)20:4=5(p.)
Boipaskenue: (80 — 20 - 3) : 4 = 5 (p.).
Omeem: ueHa kaprodens 5 p.

401. Pewenue.
1) 6 - 5 =30 (p.) — uspacxogoBan Bagux
2)6-2=12 (p.) — ueHa oTKpBITKH MapuHEbI
3)12 - 3 = 36 (p.) — uspacxomoBana Mapuna
4) 36 — 30 =6 (p.)
Omeem: MapuHaa napacxogoBaya Ha 6 p. Gosbire, yem Bam

402. /18_&
K. —
B. | E :
H H ?
' ;/”_\
Kia. ! f i
Pewenue.

1) 18 - 3 = 54 (p.) — cToumocTts Gymaru
2) 54 -~ 18 = 36 (p.)
Broipaxxenue: 54 — 18 - 3 = 36 (p.).
Omeem. KUCTOUKA ReIleBse KJea Ha 36 p.
403. Pewenue.
1) 24 : 4 = 6 (p.) — LeHA4 Ia4YKH MOPOMKEHOTO
2)6 - 5=30 (p.)
3)9-5=45(p.)
4)16 - 5 =80 (p.)
Omeem: crout 30 p.; 45 p.; 80 p.
404. PeweHnue.
1)6 + 3 =9 (x.) — xynuau 6paT u cecTpa
263 :9="7(p.) ,
Bourpaskenwme: 63 : (6 + 3) = 7 (p.).
Omeem. nieHa oAHOM KOHOMETHI T P.



405.

406.

407.

408.

409.

410.

411,

dDn. ety

[\
A

K.

Ku. 7

Pewenue.

1) 2. 3 = 6 (p.) — ueHa paomMacTepa
2)6-2=12 (p.)

Bripaxkenne: 2 - 3 -2 =12 (p.).

Omeem: neHa xuuru 12 p.

Pewenue.

1) 48 : 8 = 6 (;1.) — Kymnam Jeek

2) 48 + 6 = 54 (up.) — JONMATOK M JIeeK BMeCTe
3)54 - 2=108 (®.)

Bripaxxenue: (48 + 48 : 8) - 2 = 108 (¢.).

Omeem: nna perckoro caga xyuuan 108 dopmouek.
Pewenue.

1) 18 : 6 = 3 (xr) — mMacca ogHOrO ryes
2)3-3=9(xr)

3)3-4=12 (xr)

4) 3 -5 =15 (kr)

Omeem: macca ryceii 9 xr; 12 xr; 15 xr.

Pewenue.

1) 24 . 3 = 72 (1.) — B3ANM U3 APYroi cTonKn

2) 24 + 72 = 96 (T7.) — B3AAM M3 JBYX CTOIOK

3) 100 —- 96 =4 (r.)

Bripasxenme: 100 — (24 + 24 - 3) = 4 (1.).

Omeem: B ABYX CTOOKAX OCTANOCH 4 TeTpajH.
Pewenue.

1) 8 : 2 = 4 (uB.) — MOMECTHTCA B OJHOM PAAY

2) 16 : 4 = 4 (ocT.) (KB.) — IIOMECTATCA B OLHOM CTOJOIE
3)4-16 =16 (xB.)

Omeéem: B IpAMOYroabHINKe MOMECTATCs1 16 KBaADATHKOB.
Pewenue.

1) 16 - 3 = 48 (p.) — cTonMocTe A0IOK

2) 96 — 48 = 48 (p.) — CTOMMOCTE I'DYLI

3)48 : 2 = 24 (p.) — mena 1 Kr rpym

4) 24 - 16 = 8 (p.)

Omeem: 1 Kr abnox Ha 8 pybneit nemesse, yeM 1 Kr rpyi.
Pewenue.

1) 90 : 3 = 30 (p.) — mena 6J0KHOTA
2)30-2=60(p.)

Bruipasxenune: 90 : 3 - 2 = 60 (p.).

Omeem: croumocTs 2-x 6moxHOTOB 60 P.




YeTnipéx3aaunbie 9ACIa

418. 3002, 3005, 3008, 3017, 3027, 4001
a) 3202, 3205, 3208, 3217, 3227, 4201
6) 3252, 3255, 3258, 3267, 3277, 4251
B) 1252, 1255, 1258, 1267, 1277, 2251

420. a) 3500 6) 7520
2050 2300
6005 9300
520 5120
3520 8330

422, Pewenue.
1) 100 - 3 = 300 (xr)
2) 100 - 4 = 400 (xr)
3) 100 - 6 = 600 (xr)
4) 100 - 10 = 1000 (xr)
Omeem: macca crupaiabHbix Mamud 300 kr; 400 xr; 600 kr;

424. a) 75 - 100 = 7500 6) 46 - 10 = 460
83 - 100 = 8300 27 .10=270
54 - 100 = 5400 34 - 100 = 3400
680 - 10 = 6800 920 - 10 = 9200
92 - 100 = 9200 54 - 100 = 5400

426. a) 1000 + 300 + 40 + 5 = 1345
6) 2000 + 800 + 20 = 2820
B) 3000 + 700 + 20 + 7 = 3727
r) 6000 + 200 + 80 + 4 = 6284
a) 5000 + 400 + 20 + 1 = 5421
427. a) 27 - 100 < 100 - 32
34 - 100 =100 - 34
100-10> 9. 100
6)10-13>12 .10
52 -100 > 100 - 48
3-1000 < 1000 - 4

429. 2) 2074 - 4 = 8296 : 6) 287 - 7 = 2009
8) 1004 - 5 = 5020 r) 94 . 9 = 846
1) 45 - 12 = 540 e) 67 - 15 = 1005
434. 2) 900 : 3 = 300 6) 800 - 5 = 4000
B) 500 - 7 = 3500 r) 6000 : 10 = 600

435. Pewerue.

1) 200 - 6 = 1200 (B.)

2) 200 - 9 = 1800 (8.)

3) 200 - 12 = 2400 (s.)

Omeem: ny:xxuo 1200 Bénep; 1800 Bézep; 2400 Bégep.

436. a) 9000 - 2000 = 7000

6) 6000 + 40 = 6040

B) 7000 + 580 = 7580

r) 5000 — 1 = 4999

) 2000 + 200 = 2200



437. a) 7800 6) 4980 r) 9500

7803 4000 9501
7818 : 4005 9502
7892 4025 9503
7860 4125 9505
438. 1078 8710
439. a) 30 - 3 =90 6) 40 + 24 = 64
B) 100 - 31 = 3100 r) 100 + 30 =130
x) 20 -5=100 e) 100 - 98 = 9800

440. a) 1400; 1500; 1600; 1700
6) 2600; 2500; 2400; 2300
B) 1000; 1200; 1400; 1600
r) 1400; 1200; 1000; 800
441. 7808 m = 7 kM 808 m 5000 m = 5 kM
2040 m =2 xkm 40 ™ 3125 Mm=3 kM 1256 ™
442, Mo 1 xm: 1 M, 200 M, 250 M, 20 M, 800 M, 600 M, 100 m
Ho 4 km: 2 M, 900 M, 150 M, 1 kM 100 M
443. Pewernue.
1) 100 - 5 = 500 (M) — 3aachansTUpPYIOT 38 5 KHei
2)1k =1000 m ’
1000 — 500 = 500 (m)
Boipasxenue: 1000 — 100 - 5 = 500 (m).
Omeem: paboduM ocTaHeTca 3aachansrupoBaTs 500 M goporm.
444. Pewenue.
1) 12 - 48 = 576 (cMm) — gnKHA HONMyraes
2) 576 + 5 = 581 (cm)
586 > 581
Omeem: HeT, He TaK.
446. 7; 9; 12; 24; 36
447, a) 1231 + 4 = 1235
6) 1231 + 20 = 1251
B) 1231 + 300 = 1531
r) 1231 + 4000 = 5231
448. a) 9785 - 4 = 9781
6) 9785 — 70 = 9715
B) 9785 — 600 = 9185
r) 9785 — 8000 = 1785
452. a) 2012, 2015, 2018, 2021
6) 3016, 3020, 3024, 3028
B) 9036, 9045, 9054, 9063
r) 5010, 6012, 7014, 8016
454. a) 3500, 3501, 3510, 3590
6) 2930, 2931, 2932, 2939
B) 7000, 7001, 7010, 7090
r) 7000, 7001, 7002, 7009
n) 4600, 4601, 4610, 4690
e) 900, 901, 910, 990



455.

456.

457.

458.

459.

460.

462.
" 6) 900 + 200 : 4 = 950

463.

8234 - 1000 = 7234
8234 — 2000 = 6234
8234 — 3000 = 5234
8234 — 4000 = 4234
a) 87 21 > 3702
8506 < 8560
9330 > 9303
6) 2070 > 2007
6021 > 6012
4547 > 4457
a) 7200 : 9= 800
4800 : 8 = 600
6) 5600 : 7 = 800
4500 : 5 = 900
B) 3500 : 7 = 500
8100 : 9 = 900
a) 6394 — 5078 = 1316
6) 8124 — 7028 = 1096
B) 4002 - 2027 = 1975
r) 8108 — 6037 = 2071
a) 900 - 7 = 6300
8 - 700 = 5600
300 - 9 = 2700
B) 8 - 600 = 4800
300 - 8 = 2400
500 - 9 = 4500
a) 56 - 100 = 5600
5600 : 100 = 56
5600 : 56 = 100
8) 31 - 100 = 3100
3100 : 100 = 31
3100 : 31 = 100
a) 400 : 5 + 640 = 800 + 640 = 1440

6) 8 - 900 = 7200
9 - 400 = 3600
500 - 8 = 4000

r) 400 - 8 = 3200
600 - 9 = 5400
2. 800 = 1600

6) 27 - 10 = 270
270 : 10 = 27
270 : 27 = 10

r) 59 - 10 = 590
590 : 10 = 59
590 : 59 = 10

B) 5400 — 2800 : 7 = 5400 — 400 = 5000

a) 4872 6) 89656
r) 5009 n) 6060

B) 2704

464. a) 1000 xr 6) 5000 xr B) 60 xr
r) 2 kr n) 12 xr e) 500 r
465. a) 5208 r = 5 kr 208 r 6) 8800 r=8 kr 800 r
1030r=1xr30r 3003r=3xr3r
7005 r=T%krb5r 2kr10r=2010r
6060 r=6 xr 60 r 4005 r=4KrbSr
466. Pewenue.
1) 20 - 3 = 60 (yxM) — ODpoOINIK TYPHCTH
2)60:15=4 (zu8.)
Boeipasxenre:*20 - 3 : 15 = 4 (gu.).
Omsem: npouwan 6s1 3a 4 gHA.



467. PeweHue.

1)85:5=7(m.)
2)45:5=9 (m.)
3)20:5 =4 (m.)
4)80 : 5 = 16 (m.)
5)65:5 =13 (m.)
6)55: 5 =11 (M.)

Omaeaem: neobxonumo 7 MaiuuH; 9 Mamug; 4 mamuHL; 16 mammy; 13 ma-
mruH; 11 manms.
468. Pewenue.
1) 72 : 8 = 9 (kM) — npeogoJsIEBaNy B JeHb
2)9 -1 =8 (kM) — OyayT poxoauTs 3a 1 ,meHb
3)72:8=9(an.)
Bripaxenue: 72 : (72 : 8 - 1) =9 (an.).
Omeem: norpaTaT Ha o6paTHBIR OyTek 9 qHEi,

IlaTH3HAYHbIC H MIECTH3HAYHBIC YHCIA

470. 8000, 8100, 8110, 8111, 8999
471. 28 000, 28 001, 28 010, 28 100, 28 999

473. B) 7 r) 6
67 56

567 456

4 567 3456

34 567 23 456

234 567 123 456

474. 204 000, 204 001, 204 010, 204 100, 204 999

478. a) 30 000 + 5000 + 600 + 70 + 2 =35 672
6) 400 000 + 70 000 + 5000 + 70 = 475 070
B) 600 000 + 20 000 + 7000 + 200 + 40 + 5 = 627 245
r) 900 000 + 900 + 9 = 900 909

479. a) 207 025 6) 548 125
60 007 3812
108 560 80 080
600 000 4545

480, a) 7001, 7010, 7100 — 4 3mara
6) 70 001, 70 010, 70 100 — 5 3maxoB
B) 700 001, 700 010, 700 100 — 6 suHaKosB
481. a) 700 - 8 — 600 = 5600 — 600 = 5000
6) 600 + 4500 — 100 = 5000
3600 — 900 - 4 + 2200 = 2200
3000 + 900 - 4 = 6600
400 - 4 + 80 = 1680
B) 700 - 6 + 700 = 4900
2700 + 300 = 3000
9 - 600 = 5400
450 — 280 + 3000 = 3170
60 + 9 =69



482,

~483.
485.
486.

487.

488,

489,

490.

491.

492,

493.

495.

a) 37 208 + 200 = 37 408

6) 37 208 ~ 1 =37 209

B) 37 208 + 40 000 = 77 208

504 081 = 500 000 + 4000 + 81

27 005 = 20 000 + 7000 + 5

32 241 = 30 000 + 2000 + 200 + 40+ 1
48 027 = 40 000 + 8000 + 20 + 7

2. 7000 - 6 = 42 000 6 - 50 000 = 300 000
9. 3000 = 27 000 9000 - 7 = 63 000

70 000 - 7 =490 000 8000 - 6 = 48 000

6 -40 000 = 240 000 80 000 - 8 = 640 000
Pewenue.

1) 600 : 120 =5 (6.)

2) 600 : 150 =4 (6.)

Omeem: MOxKHO KYNUTE: 5 OuieroB; 4 Gunaera.

Pewenue.

(4000 + 3000) - 5 =35 000 (6.)

Omeem: 3a b pueit mpogaroT 35 000 Oyxanok 6esoro 1 gyépuoro xieba.
Pewenue. )
1) 59 =45 (p.) — meuer y Bacu

2) 20 + 15 = 35 (p.) — cyMMa HOKYIIKH

3)45 - 35=10 (p.)

Bripaxenue: 5 - 9 — (20 + 15) = 10 (p.).

Omeem: y Bacu ocranercs 10 p.

3000 - 8 =6 - 4000 8 - 900 < 8 - 9000
7.6000 =6 - 7000 630 000 > 6 - 20 000
7000 - 4 > 3 - 8000 21 .1000 > 190 - 100

102 111, 207 534, 303 222, 304 121, 504 999, 607 452, 800 381,
803 211

a) 736 637 > 36 637

6) 36 607 < 36 637

B) 93 421 > 93 005

r) 78 972 > 78 167

x) 675 315 > 675 308

e) 801 381 < 801 384

Pewenue.

1) 45 : 5 =9 (p.) — ULeHa NUPOXKHOIO.

2) 45 - 3 = 135 (p.) — croumocTs 3-X TOPTOB
3)9 -5 =45 (p.) — cTOMMOCTh 5-TH IHPOMKHBIX
4) 135 + 45 = 180 (p.)

Omeem: myxHO 3annaturs 180 p.

Pewenue.

1) 360 - 7 = 2520 (x.) — cTOMMOCTb KapaHnalrei
2) 2520 : 6 = 420 (x.)

420 k. = 4 p. 20 k.

Bripaxenne: 360 - 7 : 6 = 420 (k.).

Omeem: neHa nactuka 4 p. 20 K.

504 020, 402 002, 385 112, 304 208, 300 284, 300 000, 299 002,
289 001 '



501. 407 124, 399 008, 372 999, 319 984, 307 832, 306 507
506. 13 479, 97 431
508. a) 54 872 6) 378 965 B) 482 704
24 872 348 965 452 704
.90:10=9(p)
.90:18=5 (p.)
.18 - 10 = 8 (p.)
.9-5=4(p.)
.10 -2 =20 (m.)
18 - 2 = 36 (1.)
510. 5. B xnacce 30 yueHHKOB.
Pewenue.
1) 40 - 30 = 1200 (p.)
Omeem: 3a y4eOHHKHK A5 BCero KJjacca Hy:KHO 3amaaTutek 1200 p.
511. 8000 + 20 000 —~ 2000 = 26 000
6000 + 4000 = 10 000
28 000 + 2000 - 7 — 3000 = 39 000
3500 — 1500 = 2000
18 000 : 2 - 6 — 9000 = 45 000
2400 : 6 — 3 = 397
4200 - 1200 = 3000

509.

OU i W DO =

CrnoxeHne ¥ BRIYMTAHHE MHOTO3HAUHBIX YHCEJI

514. 235 438 + 2 = 235 440 235 438 + 3 = 235 441
235 438 + 4 = 235 442 235 438 + 5 = 235 443
235 438 + 6 = 235 444 235 438 + 7 =235 445
- 235 438 + 8 = 235 446 235438 + 9 = 235 447
516. Muma gonycTia omn6Kky. OH HenpaBHJALHO NOAINCAJ PA3PAALL.
517. 80 287 + 11 = 80 298 80 287 + 12 = 80 299
518 +38107 '+235048 +352407
- 8) 41892 63951 7592
79999 298999 359999
83234 74956 407564
6) + + +
116766 3042 9233
200000 77998 416797
83275 . 100085
520. a) + 4058 6) + 37094
20375 2343

107708 139522



121472
34012

+
756
232008

388248

8027
+74346
90626
89

173088

521. a) 1 teicaua pasHa 10 coTHaAM;
6) 1 coraa paBna 10 gecarkam.

+70144
10849

80993
+98348
10762
109110

+35234
32146

67380
. 12547
384133
396680
38456
12345
26111

987654
78521
914133
84072
63894

20178
349075
23489
325586
328017
9658
7318359

522. a)

0)

B)

r)

525. a)

528. a)

529. a)

6)

B)

6)

+605127
194373

799500
307894
8326
316220

+277735
32145

309880
, 100729
23131
7123860
38453
12345
26108

940235
32849

907386

935204
326435

608769

437009
~ 58329
378680

+135007
34568

169575
209138

8794
217932

+3500007
2863

3502870

184062
13918

197980



276089 174009

3784 -7 82671
272305 01338
653481 847034
233694 T 6548
419787 7840486
783274 207070
T 4687 6891
778587 200179
530, o) _ 999999 5 999999 5y 999999
666666 909090 770077
333333 ~ 90909 229922
999999 o 999999 gy 999999
44444 88888 300003
7955555 911111 7699996
) 999999 4 999999 ) 999999
5555 600600 22022
7994444 7399399 977977
531. (30 034 + 570 080) - 0 = 0 8990 - 1 - 700 080 - 0 = 8990
209 009 - 0 + 900 320 - 1 = 900 320 (9003 — 7544) - 0 + 15 = 15
380 007 - 0 + 270 008 = 270 008 30 008 + 5718 - 0 = 30 008
803 370 - 1 - 303 003 - 0 = 803 370 8475 -1 — 6175 - 0 = 8475
532, o) 101010 202020 303030
2020 3030 4040
" 98990 198990 " 298990
404040 505050 606060
T 5050 T 6060 7070
T 398990 498990 " 598990
900900 800800 700700
"~ 9009 "~ 8008 - © 7007
891891 7792792 693693
600600 500500 400400
" 6006 ~ 5005 T 4004

594594 495495 396396



533. x30875
92625
534.-—95004 90 731 > 90 000
4273
90731 .
535. a) 30 875 - 2 = 61 750 19 094 - 3 = 57 282
+30875 +19094 +38188
30875 19094 19094 .
61750 )38188 57282
230 087 - 4 =920 348 75 007 - 3 = 225 021
+230087 : +460174 +75007 +150014
230087 460174 75007 75007
460174 920348 150014 225021
475 298 - 2 = 950 596
+475298
475298
950596
6) 9456 - 2 =18 912 4965 - 3 = 14895
4965
+9456 +4965
9456
4965
18912
14895
5694 - 4 =22 776 9009 - 4 = 36 036
5694 11388 9009 18018
+ + + +
5694 11388 9009 18018
11388 22776 . 18018 36036
8089 - 5 = 40 445
8089 16178 32356
+ + +
8089 16178 8089
16178 32356 40445
B) 1099 - 3 = 3297 70 298 - 2 = 140 596
1099 2198 70298
+ + +
1099 1099 70298

2198 3297 140596



3177 - 2 =6354 8078 - 2 =16 156

3177 8078
+ +
3177 8078
6354 16156
394 .4=1576
394
X
4
1576
536.a)_+3886 6)__12618
8207 5949
12093 6669
308924 " 3057
305211 1480
3713 1577

537. a) 28 000 + 4000 - 3 = 28 000 + 12 000 = 40 000
6) 8000 - 7:1 =56 000
8) 9000 — (5000 + 4000) : 6 = 9000 — 1500 = 7500
r) 49 000 — (900 + 1) = 49 000 — 901 = 48 099
x) 20 000 + 175 = 20 175

538, a) 9955 5y . 1433 5) 4 1455
5005 342 545
50550 4775 5000
807003 , 736130
539. 70873 70873
736130 " 807003
541. 80 173, 80 542, 80 734, 80 800, 80 214
80173 , 80542 , 80734
8739 8739 8739
788912 " 89281 789473
80800 , 80214
8739 8739
89539 88953
543, a) - 12333 33772
21439 10128

33772 23644



34587 98745

6) — +
- 12498 3469
22089 102214
439000 +143799
99899 131466
339101 275265
74532 479089

r) — +
21456 34521
53076 513610

543. a) 45 : 15 + 12 . 6 + 5000 = 5075
6) 25 -4 - 80 : 16 + 8000 = 8095
B) 56 : 4 — 55 : 11 + 3000 = 3009
r) 15-6 - 75 : 25 + 35 000 = 35 087
o) 18 -3 — 23 - 20 + 2000 = 2514
e)17-4+8-4+ 40 000 = 40 100

544, 56 a6.1.

)

Pewenue.
56 : 2 = 28 (a611.)
Omeem: HARO NEPEJIOKUTE 28 AGIOK.

545. ? na 29 m Gonbuie 32 M
— T

L —
?
Pewerue.
1) 32 + 29 = 61 (M) — ocTanoCck B MOTKe
2) 61 + 32 =93 (M)
Boipaxenne: 32 + 29 + 32 = 93 (m).
Omaeem: B MOTKe OBLIO 93 M BepéBKH,
546. Pewenue.
1)17 + 29 + 14 = 60 (cm)
2)60:4 =15 (cm)
Omeem: U3 NPOBOJOKH MOYKHO CJEJIATE KBaXPATHYK
HOH 15 cm.
547. Pewenue.
1) 720 : 8 = 90 (p.) — ueHa ogHOH HABOJIOYKH
2) 90 - 4 = 360 (p.) — cTOMMOCTH 4-X HABOJOYEK
3) 500 — 360 = 140 (p.)
Bripamxenne: 500 — 720 : 8 - 4 = 140 (p ).
Omeem: HyxHO monyunts 140 p. caaum.



548. Pewenue.
1) 15 - 7 = 8 (n.) — Bomo B aBTOGYC
2) 49 - 15 = 34 (11.) — ocTraJioch IOCJe TOro, KaK BEIILIO 15 naccakupos
3)34 +8=42(n.)
Omeem: B aBTOOYyCE exano 42 maccasxupa.
549. Pewenue.
1) 16 : 4 = 4 (cM) — cTOpoHA KBajpaTa
2) 4 - 4 =16 (cm?) — Grlna mioLIaZb KBaApPaTa
3) 24 : 4 = 6 (eM) — cTaja CTOPOHa KBaJpaTa
4) 6 - 6 = 36 (cM?) — cTaja IICIIAAEL KBAADATA
5) 86 — 16 = 20 (cm?)
Omeem. mnonaas KBaapara yeexuuuaack ga 20 cm?,
Pewernue.
1) 56 — 48 = 8 (p.) — meHa IHPOKHOTO
2)56:8="T7(p.)
Brrpaxxenwne: 56 : (56 — 48) = 7 (p.).
Omeem. TOPT AOpOXe TUPOKHOTO B 7 pas.

550

Ennauns Bpemenn

552, Pewenue.
1) 25 - 2 = 50 (cu.)
2) 25 .3 =75 (cH.)
3) 25 - 10 = 250 (cH.)
4) 25 - 600 = 15 000 (cn.)
10 mun = 600 ¢
Omsgem: raMepa cpeysaer 50 CHMMKOB; 75 CHMMKOB; 250 CHHUMKOEB;
15 000 cEMMEKOB.

553. a) 5 mure = 300 ¢ 7 MuH =420 ¢
12 muu = 720 ¢ 14 mun = 840 ¢
24="7200c¢

6) 6 u = 360 mun 13 u = 780 mMmuH
8 u = 480 mMun 15 u = 900 mun

B)3600c= 14 7200c =24y
480 Myn =8 u 540 Mmur =9 4

555. 60 - 7 = 420 (Mun)
556. IIpaBunrHO pemua 3agauyy Muia.
567. Pewenue.
3 mua =180 ¢
1) 180 — 10 = 170 (c)
2)180:10 =18 (p.)
Omeem: norpebyerca a 170 ¢ 6onbme; Virops Tpatur B 18 pas Goibme
BpeMeHY, IOJHUMAACh MEITKOM, YeM Ha Judre.
558. Pewenue.
13 = 50 mun + 24 mMun = 14 v 14 mrH
Omesem: noesn npubyzer B 14 u 14 mun.



559.

560.
561.
562.
563.
564.
565.

566.

567.

568.

569,

570.

a) TmMur 15¢ <435 ¢

6) 84 18 Mur = 7 y 78 Mun
B) 99 12 Mmun < 563 mun
r) 15 u 5 mpE = 905 MuH
A 24912 Mmum > 7200 ¢
e)120c<2ubc

Kyo6

B ofenx ¢purypax mo 15 xy6uxos.

Howmepa rpaneit Ne 1; Ne 4; Ne 6.

N1l — a) Ne 2 — 6)

Paspéprroil ky6a MoryT 6m1ThH Gurypsl Ne 1, Ne 2, Ne 3.
Touka 1.

Ne3duNe s,

IIpoBeps cebs.
Kak 161 yMeems pemaTs 3agaun?

Pewenue.

1) 32 -3 =96 (8.) — B gpyroii Goure

2) 32 + 96 = 128 (B.) — B ofenx GouKax

3) 128 — 80 = 48 (B.)

Bripamxenwe: 32 + 32 - 3 — 80 = 48 (8.).

Omeem: B aByX Go4yKax ocrajoch 48 Béaep BOIEL.
Peuterue. ' :

1) 2 - 8 =16 (M.) — 3a ABYXMECTHLIMM CTOJHKAMU
2)4 - 7 =28 (M.) — 3a YeTHPEXMECTHBIMA CTOJMKAMY
3)6 -4 =24 (M.) — 38 NIECTUMECTHBIMM CTOJIHKAMHU
4) 16 + 28 + 24 = 68 (m.)

Omsem: B cronosoit 68 mecr.

Pewenue.

1)5 -2 =10 (ar.) — B ABYX Iomne3nax

2)4 - 10 = 40 (B.)

3)6-10 = 60 (x8.)

Omeem: B nome 40 xBaprup; 60 KBapTup.
Pewenue.

1) 850 — 810 = 40 (p.) —— cTOHMOCTH 4-X JaMIOUEK
2)40: 4 =10 (p.)

Broipasxenue: (850 — 810) : 4 =10 (p.).

Omsem: nena oxuoi nammouxku 10 p.

Peurenue.

1) 16 - 5 =11 (c.) — upopocno Ha APYTOH rpsiaKe
2)16 + 11 = 27 (c.)

Bripakenne: 16 + (16 ~ 5) = 27 (c.).

Omeem: Ha ABYX rpagkax mpopocio 27 ceMsH.



571. Pewenue. :
1) 3 +8 =11 (p.) — myK u oxyHe#
2)11 +11 =22 (p.)
Omeaem: peaymka noiimaia 22 pbIOEI.
572. Pewenue.
1) 15 - 7 = 8 (mm1.) — seséHBIe ¥ KPACHbIe
2)8 —4 =4 (uw.)
Bripakenue: 15 - 7 — 4 = 4 (m.).
Omeem. Ha €JIKy IOBecANH 4 KPacHBIX IIapa.
573. Pewenue.
8+9=17(r.)
Omeem: crano Ha 17 Terpajeif Mennnie.
574. Pewenue.
1) 408 — 100 = 308 (xB.) — ABYXKOMHATHIE B TPEXKOMHATHEIE
2) 308 — 20 = 288 (xs.)
Bripakenue: 408 — 100 — 20 = 288 (xB.).
Omeem: B gome 288 TpEXKOMHATHEIX KBapTHD.
575. Pewenue.
1)9 - 2 =18 (Kr) — MOPKOBU B AI{UKE
2)9 + 18 = 27 (xr)
Bripaxkeune: 9 + 9 - 2 = 27 (kr).
Omgem: B MemiKe 27 KI' MODKOBH.
576. Peuwenue.
1) 7.2 =14 (a6a.) — B3AJN K3 BTOPOH KOP3MHLI
2) 7T+ 14 = 21 (a6s1.) — B3AJIHA U3 ABYX KOPINUH
3) 37 - 21 = 16 (abxn.) -— cTaNO B ABYX KOP3WHAX
4) 16 : 2 = 8 (1621.) — cTano B OOHOHN KOp3uHE
5)8 + 7 =15 (abn.)
6) 8 + 14 = 22 (a6a1.)
Omsgem: B ofHOH KopauHe Grs10 15 a610K, B Apyroi — 22 AGIOK:
577. Pewernue.
1) 12 : 2 = 6 (kH.) — B3AJM CO BTOPOM ITOJIKH
2)12 + 6 = 18 (xH.) — B3aIH C ABYX IIOJOK
3) 40 — 18 = 22 (xH.)
Omgem: 22 KEUTHU OCT&JIOCH HA JBYX IOJIKAX.
578. Pewenue.
1) 5 + 4 =9 (kr) — B3axu A6J0K H3 2-X AIMTAKOB
2) 33 — 9 = 24 (Kr) — CTaJ0 B 2-X AMUKAX
3)24 : 2 =12 (Kr) — CcTAJNO B OJHOM HAIIUKE
4)12 + 5 =17 (xr)
5)12 + 4 =16 (xr)
Omeem: B simuxax 6b110 17 Kr u 16 kr aA6/I0K.
579. Pewenue.
1) 12 - 8 = 96 (xH.) — y4eOHUKOB MaTEeMaTHKIU
2)16 - 6 = 96 (kH.) — y4eOHMKOB PYCCKOr0O SA3BIKa
3) 96 + 96 = 192 (kn.)
Brpakennme: 12 - 8 + 16 - 6 = 192 (xH.).
Omeem: 6nbaporeka sakynuna 192 kHUry.



